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Πρόλογος 

 

 

T o Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας τoυ Αριστοτελείου Πανεπιστημίου ιδρύθηκε στη 

Θεσσαλονίκη τo 1961.  

Έχει αντικείμενο τη γλώσσα και τη λογοτεχνία μιας χώρας με την οποία η Ελλάδα είχε, σ’ όλη τη 

διάρκεια της ιστορίας της, στενή και αδιάκοπη ανταλλαγή πολιτισμικών επιδράσεων, το αποτέλεσμα 

των οποίων βρίσκουμε όχι μόνο στη γλώσσα και στη λογοτεχνία, αλλά και σε πολλές από τις 

καθημερινές μας συνήθειες, καθώς και στην πολεοδομία, την αρχιτεκτονική, κτλ., ιδιαίτερα της νότιας 

και της νησιωτικής Ελλάδας. 

Στο Τμήμα μας η διδασκαλία της γλώσσας, προς βελτίωση της «ιταλομάθειας» των νέων φοιτητών, 

πραγματοποιείται από αλλοδαπούς δασκάλους, φυσικούς ομιλητές της ιταλικής, και αναπτύσσεται 

στη διάρκεια όλων των εξαμήνων σπουδών, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από το Κοινό 

Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις Γλώσσες του Συμβουλίου της Ευρώπης.  

Παράλληλα με τη γλωσσική κατάρτιση των φοιτητών στοχεύουμε στη γλωσσολογική τους κατάρτιση, 

δηλαδή στην ανάπτυξη της ικανότητάς τους να αναλύουν τη γλώσσα και τη γλωσσική επικοινωνία 

χρησιμοποιώντας θεωρητικά εργαλεία της γλωσσολογίας. 

Τα μαθήματα λογοτεχνίας καλύπτουν την περίοδο από το Μεσαίωνα μέχρι σήμερα. Διαιρούνται σε 

ένα μέρος ιστορίας της λογοτεχνίας, ποικιλοτρόπως διαρθρωμένης κατά αιώνες, λογοτεχνικά είδη, 

προβλήματα λογοτεχνικής κριτικής ή ειδικών θεμάτων, ανάλογα με την ευαισθησία και την 

εξειδίκευση του κάθε διδάσκοντα. Ένα άλλο μέρος αναφέρεται στην κριτική και διερευνητική 

ανάγνωση των κειμένων που εμπλέκει και μία μεθοδολογική συζήτηση. Σε αυτά προστίθεται η μελέτη 

του ιστορικού πλαισίου (ιστορία, πολιτική, γεωγραφία, τέχνη, ιδεολογίες, ήθη), απαραίτητη για να 

καλυφθεί το κενό προηγούμενης εκπαιδευτικής εμπειρίας των φοιτητών μας.  

Μια τέταρτη ομάδα μαθημάτων του Προγράμματος Σπουδών στοχεύει στη θεωρητική και πρακτική 

ετοιμασία των φοιτητών και μελλοντικών πτυχιούχων να κάνουν «διαμεσολάβηση», δηλαδή να 

λειτουργούν είτε ως περιστασιακοί είτε ως συστηματικοί (και ίσως κατ’ επάγγελμα) μεταφραστές και, 

σε κάποιο βαθμό, διερμηνείς. 

Παρά το γεγονός ότι οι κάποιοι από τους μέχρι τώρα πτυχιούχους του Τμήματος ασχολούνται 

επαγγελματικά με διάφορα αντικείμενα, έχοντας ενίοτε εξασφαλίσει και άλλον τίτλο σπουδών 

(μεταφραστές, διερμηνείς, εμπορικοί αντιπρόσωποι, βιοτέχνες, διπλωμάτες, εκπαιδευτικοί άλλων 

ειδικοτήτων, τραπεζικοί υπάλληλοι) είναι προφανές ότι οι περισσότεροι πτυχιούχοι ασχολούνται με 

τη διδασκαλία της ιταλικής γλώσσας στον ιδιωτικό (Κέντρα Ξένων Γλωσσών) και στο δημόσιο τομέα 

(Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων, δημόσια Γυμνάσια) της εκπαίδευσης.  

Για να μπορούν να ανταποκριθούν οι πτυχιούχοι στις απαιτήσεις αυτής της δραστηριότητας, το 

πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος περιλαμβάνει μια πέμπτη και τελευταία ομάδα μαθημάτων που 

έχει ως στόχο την ετοιμασία τους ως δασκάλων γλώσσας, τόσο με συμβατική μορφή όσο και με 

χρήση ψηφιακής τεχνολογίας.  

Από το Σεπτέμβριο του 2009 στο Τμήμα λειτουργεί μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών με τρεις 

κατευθύνσεις και με δύο κύκλους σπουδών: αυτόν που οδηγεί σε μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης 

και αυτόν που οδηγεί σε διδακτορικό δίπλωμα. Έως τώρα το Τμήμα συμμετείχε στη λειτουργία 

διαφόρων Διατμηματικών Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών. Είναι η πρώτη φορά που 

αποκτά και αυτόνομο δικό του πρόγραμμα. 



 

Αναφορικά με το μέλλον, επιδίωξή μας είναι να πετύχουμε μετονομασία του Τμήματος από Ιταλικής 

σε Ιταλικής και Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας, γεγονός που θα επιτρέψει σε άτομα από τη 

βόρεια Ελλάδα να σπουδάζουν και αυτή τη σημαντική νεολατινική γλώσσα και λογοτεχνική 

παράδοση χωρίς να χρειάζεται να μετοικήσουν στην Αθήνα. 

 

Ιούνιος 2012 Καθ. Φοίβος Γκικόπουλος 

 Πρόεδρος του Τμήματος 

 Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 
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ΜΕΡOΣ ΠΡΩΤO 

 

Πληροφορίες σχετικά με το Ίδρυμα και το Τμήμα1 

1.1. Επωνυμία και διεύθυνση του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

Φιλοσοφική Σχολή 

Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

54 124 Θεσσαλονίκη 

http://www.itl.auth.gr/site 

Γραμματεία Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

Κτίριο Διοίκησης 2ος όροφος 

Τηλ. 2310-99.5243, 2319-99.5238, 2310-99.5239 

fax: 2310-99.5242 

sar@itl.auth.gr, info@itl.auth.gr 

Σπουδαστήριο Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

Νέο Κτίριο Φιλοσοφικής Σχολής – Υπόγειο 

Τηλ. 2310-99.7599 

fax: 2310-99.7599 

1.2. Ακαδημαϊκές αρχές και υπηρεσίες του Πανεπιστημίου  

Πανεπιστημιακά Όργανα 

Σύγκλητος 

Η Σύγκλητος απαρτίζεται από: 

 τον Πρύτανη, τους τρεις Αντιπρυτάνεις, τους Κοσμήτορες των Σχολών και τους Προέδρους 

των Τμημάτων, 

 έναν εκπρόσωπο των βοηθών - επιμελητών - επιστημονικών συνεργατών, 

 έναν εκ πρόσωπο των φοιτητών από κάθε Τμήμα, 

 έναν εκπρόσωπο του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 

 έναν εκπρόσωπο του Διοικητικού Προσωπικού, 

 έναν εκπρόσωπο του Ειδικού Διοικητικού Προσωπικού (Ε.Δ.Τ.Π.) και 

 δύο εκπροσώπους των μεταπτυχιακών φοιτητών και των Ειδικών Μεταπτυχιακών 

Υποτρόφων (Ε.Μ.Υ.). 

Στη Σύγκλητο συμμετέχουν επίσης και εκπρόσωποι Αναπληρωτών Καθηγητών, Επίκουρων 
Καθηγητών και Λεκτόρων σε αριθμό ίσο προς το 1/3 των Τμημάτων του Α.Ε.Ι., ο οποίος δεν μπορεί 
να είναι μικρότερος του έξι (6), ούτε όμως μεγαλύτερος από τον αριθμό των Τμημάτων του Α.Ε.Ι. 
Όταν τα Τμήματα υπερβαίνουν τα δεκαπέντε (15) η ανωτέρω εκπροσώπηση μπορεί, με απόφαση 
της Συγκλήτου, να αυξηθεί κατά δύο (2) μέλη Δ.Ε.Π., τα οποία προέρχονται από τα 
πολυαριθμότερα σε αριθμό μελών Δ.Ε.Π. Τμήματα του Α.Ε.Ι. 

 

                                                 
1 Mε την επιφύλαξη εφαρμογής του N. 4009/2011 
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Πρυτανεία 

Το Πρυτανικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τον Πρύτανη, τους τρεις Αντιπρυτάνεις, έναν 
εκπρόσωπο των φοιτητών που εκλέγεται από το σύνολο των φοιτητών συγκλητικών και έναν 
εκπρόσωπο του Διοικητικού Προσωπικού ως εισηγητή. Οι πρυτανικές αρχές εκλέγονται για μια 
τετραετία. 

Σχολή 

Η Σχολή καλύπτει ένα σύνολο συγγενών επιστημών, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η αναγκαία για 
την επιστημονική εξέλιξη αλληλεπίδρασή τους και ο αναγκαίος για την έρευνα και τη διδασκαλία 
τους συντονισμός. Τα όργανα της Σχολής είναι: 

 η Γενική Συνέλευση της Σχολής (Γ.Σ. Σχολής), που απαρτίζεται από όλα τα μέλη των 

Γενικών Συνελεύσεων των Τμημάτων της Σχολής, 

 η Κοσμητεία, που απαρτίζεται από τον Κοσμήτορα, τους Προέδρους των Τμημάτων που 

υπάγονται σ΄ αυτή και έναν εκπρόσωπο των φοιτητών κάθε Τμήματος και 

 ο Κοσμήτορας, που εκλέγεται για μια τριετία. 

Τμήμα 

Κάθε Τμήμα καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο μιας επιστήμης και χορηγεί ενιαίο πτυχίο. Το 
Τμήμα έχει την ευθύνη της εκπαιδευτικής και ερευνητικής δραστηριότητας στο γνωστικό αντικείμενο 
της επιστήμης που καλύπτει. Όργανα του Τμήματος είναι: 

 Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος (Γ.Σ. Τμήματος), στην οποία συμμετέχει ο Πρόεδρος του 

Τμήματος, ο οποίος είναι Καθηγητής ή Αναπληρωτής καθηγητής και έχει διετή θητεία, το 

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.), οι εκπρόσωποι των φοιτητών, ίσοι με το 50% 

των μελών του Δ.Ε.Π. και εκπρόσωποι των Ειδικών Μεταπτυχιακών Υποτρόφων (Ε.Μ.Υ.) ή 

των μεταπτυχιακών φοιτητών ίσοι προς το 15% του αριθμού των μελών του Διδακτικού 

Ερευνητικού Προσωπικού που είναι μέλη της Γ.Σ. (Στα Τμήματα Ξένων Γλωσσών και στα 

Τμήματα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού συμμετέχουν και εκπρόσωποι του 

Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) ίσοι με το 10% του αριθμού των μελών του 

Δ.Ε.Π.). Στη Γ.Σ. Τμήματος μετέχουν όλα τα μέλη του Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού 

εφόσον ο αριθμός τους είναι μικρότερος ή ίσος του 30. Αν τα μέλη του Δ.Ε.Π. υπερβαίνουν 

τα 40, στη Γ.Σ. μετέχουν 30 εκπρόσωποι οι οποίοι κατανέμονται στους Τομείς ανάλογα με το 

συνολικό αριθμό των μελών του Δ.Ε.Π. κάθε Τομέα. Ο Γραμματέας του Τμήματος 

προΐσταται του προσωπικού της γραμματείας του και είναι αρμόδιος και υπεύθυνος έναντι 

του προϊσταμένου προέδρου του για την εύρυθμη λειτουργία της γραμματείας του. 

Ενημερώνει για την ισχύουσα νομοθεσία τις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων, καθώς 

και για κάθε νομικό και γενικό διοικητικό θέμα που ανακύπτει. Η Γ.Σ. του Τμήματος είναι το 

κυρίαρχο όργανο, που χαράζει τη διδακτική και ερευνητική δραστηριότητά του. 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ. Τμήματος), το οποίο λειτουργεί σε περίπτωση που το Τμήμα 

περιλαμβάνει 3 τουλάχιστον Τομείς (σε αντίθετη περίπτωση τις αρμοδιότητες του Δ.Σ. ασκεί 

η Γ.Σ.) και απαρτίζεται από τον Πρόεδρο και τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος, τους 

Διευθυντές των Τομέων, δύο προπτυχιακούς και έναν εκπρόσωπο των μεταπτυχιακών 

φοιτητών και Ε.Μ.Υ. Όταν συζητούνται θέματα υπηρεσιακής κατάστασης του κλάδου τους 

συμμετέχει ανάλογα με το συζητούμενο θέμα, ένας εκπρόσωπος του Ε.Ε.Π. ή του Ε.Δ.Τ.Π. 

ή των βοηθών - επιμελητών - επιστημονικών συνεργατών. 

Τομέας 

Κάθε Τμήμα χωρίζεται σε Τομείς που συντονίζουν τη διδασκαλία μέρους του γνωστικού 
αντικειμένου του Τμήματος, που αντιστοιχεί σε συγκεκριμένο πεδίο της επιστήμης. Όργανα του 
Τομέα είναι: 
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 Η Γενική Συνέλευση, που απαρτίζεται από το Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό του Τομέα 

(Δ.Ε.Π.), δύο έως πέντε, εφόσον ο αριθμός αυτός δεν υπερβαίνει το 30% του αριθμού του 

Δ.Ε.Π., εκπροσώπους των φοιτητών και έναν εκπρόσωπο των Ειδικών Μεταπτυχιακών 

Υποτρόφων (Ε.Μ.Υ.) ή των μεταπτυχιακών φοιτητών του Τομέα 

 Ο Διευθυντής του Τομέα, που εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση του Τομέα, ανήκει σε μια 

από τις δύο ανώτερες βαθμίδες (Καθηγητής, Αναπληρωτής Καθηγητής) του Δ.Ε.Π. και έχει 

ετήσια θητεία. 

Πρυτανικές αρχές – Ακαδημαϊκού έτους 2012-2013 

 Ιωάννης Α. Μυλόπουλος, Πρύτανης ΑΠΘ 

 Ιωάννης Δ. Παντής, Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης 

 Δέσπω Αθ. Λιάλιου, Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού 

 Σοφία Α. Κουίδου-Ανδρέου, Αντιπρύτανις Έρευνας 

1.3. Γενική περιγραφή του Ιδρύματος 

Το Πανεπιστήμιο είναι νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου με πλήρη αυτοδιοίκηση. Τελεί υπό την 

εποπτεία του κράτους διά του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, 

ενισχύεται οικονομικά από αυτό και λειτουργεί βάσει των σχετικών νόμων. 

Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, όπως κάθε Α.Ε.Ι. αποτελείται από Σχολές που 

καλύπτουν ένα σύνολο συγγενών επιστημών, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η αναγκαία για την 

επιστημονική εξέλιξη αλληλεπίδρασή τους και ο αναγκαίος για την έρευνα και τη διδασκαλία τους 

συντονισμός. Oμοίως οι σχολές διαιρούνται σε Τμήματα. Το Τμήμα αποτελεί τη βασική 

ακαδημαϊκή μονάδα και καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο μιας επιστήμης. Το πρόγραμμα 

σπουδών του Τμήματος οδηγεί σε ενιαίο πτυχίο. Τα Τμήματα μπορεί να υποδιαιρούνται σε τομείς, 

καθώς και σε εργαστήρια, σπουδαστήρια και κλινικές. 

Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης αποτελεί το μεγαλύτερο ελληνικό πανεπιστήμιο. Το 

κυρίως campus βρίσκεται στο κέντρο της πόλης και εκτείνεται σε μία έκταση περίπου 334.000 m2. 

Συνολικά περιλαμβάνει 7 σχολές, που συγκροτούνται από 33 τμήματα, 5 μονοτμηματικές σχολές και 

4 ανεξάρτητα τμήματα. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι αρκετές από τις εγκαταστάσεις του Α.Π.Θ., είτε πρόκειται για 

εκπαιδευτικές είτε για διοικητικές μονάδες, λόγω της ιδιαίτερα πυκνής του δόμησης, αλλά και για 

λειτουργικούς λόγους, βρίσκονται εκτός της πανεπιστημιούπολης, και μερικές εξ αυτών εκτός και 

των ορίων του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης ή σε άλλες πόλεις. 

Στο Α.Π.Θ. φοιτούν σήμερα περίπου 81.500 φοιτητές, εκ των οποίων οι 72.140 παρακολουθούν 

προπτυχιακά προγράμματα σπουδών και 8.360 μεταπτυχιακά προγράμματα. Tο Διδακτικό και 

Ερευνητικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.) ανέρχεται σε 2.150 άτομα, συγκεκριμένα, 739 καθηγητές, 435 

αναπληρωτές καθηγητές, 634 επίκουροι καθηγητές και 342 λέκτορες. Στο πανεπιστημίου 

εργάζονται, επίσης, 11 Βοηθοί, 58 Επιστημονικοί Συνεργάτες, 248 άτομα ως Ειδικό Εργαστηριακό 

Διδακτικό Προσωπικό (Ε.Ε.Δι.Π.), εκ των οποίων 69 του κλάδου Ι και 179 του κλάδου ΙΙ, καθώς και 

15 Δάσκαλοι ξένων γλωσσών 15 άτομα και 4 αλλοδαποί δάσκαλοι. Στο εκπαιδευτικό έργο 

συνεπικουρούν, επιπλέον, 213 μέλη του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (E.Τ.Ε.Π.), 

ενώ στη διοίκηση εργάζονται 400 μόνιμοι υπάλληλοι και 528 με σχέση Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου 

Χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.). Τέλος, στο Α.Π.Θ. απασχολούνται 596 εργαζόμενοι σε παρεχόμενες από τρίτους 

υπηρεσίες. (τελευταία ενημέρωση 10-10-2011). 

1.4. Βασικοί κανονισμοί του Ιδρύματος 

Για τον Εσωτερικό Κανονισμό του Αριστοτελείου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης παραπέμπουμε 

στην ιστοσελίδα: http://www.auth.gr/regulation 

 

 

http://www.auth.gr/regulation
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1.5. Το Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

Η Φιλοσοφική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης ιδρύθηκε το 1925 (Ν. 

3341/25) και άρχισε να λειτουργεί ένα χρόνο αργότερα. 

Το 1931, προσαρτημένο στη Φιλοσοφική Σχολή ιδρύθηκε το Ινστιτούτο Ξένων Γλωσσών (Ν. 

139/31). Η λειτουργία των τεσσάρων ξενόγλωσσων Τμημάτων του καθυστέρησε σημαντικά. Το 

ακαδημαϊκό έτος 1950-51 άρχισε να λειτουργεί το Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας. Το 

1954-55 το Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας και το 1960-61 τα Τμήματα Γερμανικής και 

Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας. 

Το 1982, με τη νέα νομοθετική ρύθμιση «για τη δομή και λειτουργία των Α.Ε.Ι.» (Ν. 1268/82), 

όπως τροποποιήθηκε κα με το Ν. 1566/85, στη θέση της Παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής ιδρύθηκαν 

τα τέσσερα Τμήματα: α) Φιλολογίας, β) Ιστορίας και Αρχαιολογίας, γ) Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής 

και δ) Ψυχολογίας και αυτονομήθηκαν τα τέσσερα Τμήματα του Ινστιτούτου Ξένων Γλωσσών. 

Το Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας με την εφαρμογή του Ν. 1268/82, εκτός από το 

Πτυχίο της Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας έχει τη δυνατότητα να χορηγεί μεταπτυχιακό δίπλωμα 

και διδακτορικό δίπλωμα. 

1.6. Τα Όργανα Διοίκησης του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

Πρόεδρoς    Φοίβος Γκικόπουλος 

Αναπληρωτής Πρόεδρος Αντώνης Τσoπάνoγλoυ 

Γενική Συνέλευση Απαρτίζεται από  

   Όλα τα μέλη του Δ.Ε.Π. τoυ Τμήματος 

   Έναν εκπρόσωπο του Ε.Ε.ΔΙ.Π. 

   Έναν εκπρόσωπο του Ε.T.Ε.Π. 

   Εννέα εκπροσώπους των προπτυχιακών φοιτητών 

   Τρεις εκπροσώπους των μεταπτυχιακών φοιτητών. 

1.7. Το Προσωπικό του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

Α. Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.)  

Kαθηγητές  

ΦOIΒOΣ-ΒΑΣIΛΕΙOΣ ΓΚΙΚOΠOΥΛOΣ, με γνωστικό αντικείμενο “Ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας”. 

GRAZIA CROCCO, με γνωστικό αντικείμενο “Θεωρητική γλωσσολογία” και ειδικό αντικείμενο την 

“Ανάλυση της ιταλικής και ελληνικής γλώσσας’. 

ΕΛΕΝΗ KΑΣΑΠΗ, με γνωστικό αντικείμενο “Μεταφρασεολογία”. 

ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΣOΠΑΝOΓΛOΥ, με γνωστικό αντικείμενο “Διδακτική των ομιλουμένων γλωσσών” και 

ειδικό αντικείμενο τα “Προβλήματα διδασκαλίας της ιταλικής και των άλλων σύγχρονων 

ευρωπαϊκών γλωσσών πoυ σπουδάζονται ως ξένες στην Ελλάδα”. 

 

Aναπληρωτές Καθηγητές 

KΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ EΥΑΓΓΕΛOΥ, με γνωστικό αντικείμενο “Koινωνιολογία της λογοτεχνίας”. 

ΖΩΖΗ ΖΩΓΡΑΦΙΔOΥ, με γνωστικό αντικείμενο “Ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας” και ειδικό 

αντικείμενο την “Ιστορία των μεταφράσεων της ιταλικής λογοτεχνίας”. 

ΒΙΚΤΩΡ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝOΣ IΒAΝOΒΙΤΣ, με γνωστικό αντικείμενο “Ισπανόφωνη λογοτεχνία”. 

GABRIELLA MACRΙ, με γνωστικό αντικείμενο “Συγκριτική λογοτεχνία” και ειδικό αντικείμενο τις 

“Σχέσεις της νεοελληνικής και ιταλικής λογοτεχνίας”. 
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Eπίκουροι Καθηγητές 

ΠOΛΥΞΕΝΗ ΚΑΝΕΛΛΙΑΔOΥ, με γνωστικό αντικείμενο “Μεταφρασεολογία” και ειδικό αντικείμενο τη 

“Δίγλωσση διερμηνεία ιταλικού και ελληνικού λόγου”. 

ΛΑΔΙΣΛΑOΣ-ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΤΩΝΗΣ, με γνωστικό αντικείμενο “Ιστορική γλωσσολογία” και ειδικό 

αντικείμενο τις “Ινδοευρωπαϊκές σπουδές”. 

ΕΛΕΝΗ ΛΕOΝΤΑΡΙΔΗ, με γνωστικό αντικείμενο “Γλωσσολογία: ισπανική γλώσσα” και ειδικό 

αντικείμενο τη “Μορφολογική και συντακτική ανάλυση”. 

ΕΥΗ ΜΕΛΕΖΙΑΔOΥ, με γνωστικό αντικείμενο “Ιστορία της ιταλικής τέχνης”. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΣ με γνωστικό αντικείμενο “Μεταφρασεολογία” και ειδικό αντικείμενο 

τη “Mετάφραση κειμένων από την ισπανική στην ελληνική γλώσσα”. 

ΓΙΩΡΓOΣ ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ, με γνωστικό αντικείμενο “Διδακτική των γλωσσών” και ειδικό αντικείμενο τις 

“Εφαρμογές της πληροφορικής επιστήμης στη διδασκαλία των γλωσσών”. 

ΣΤΑΥΡOΥΛΑ ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ, με γνωστικό αντικείμενο “Γλωσσολογία” και ειδικό αντικείμενο την 

“Νευρογλωσσολογία”. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Χ. ΧΡΙΣΤOΔOΥΛOΥ, με γνωστικό αντικείμενο “Σημειωτική”. 

 

Λέκτορες 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΒΕΝΤΟΥΡΗΣ, με γνωστικό αντικείμενο “Διδακτική των γλωσσών: η αξιολόγηση στην 

ξενόγλωσση κατάρτιση”. 

ΕΥΣΤΑΘΙOΣ ΜΠΙΡΤΑΧΑΣ, με γνωστικό αντικείμενο “Ευρωπαϊκή ιστορία νεότερων χρόνων” και ειδικό 

αντικείμενο τις “Ελληνοϊταλικές σχέσεις”. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΜΠOΥΜΠΑΡΑ, με γνωστικό αντικείμενο “Ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας”. 

 

Β. Ειδικό και Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ι (Ε.Ε.ΔΙ.Π.  Ι) 

ΕΥΡΙΠIΔΗΣ ΣΙΔΕΡΙΔΗΣ, με ειδικότητα “Αγγλική γλώσσα” 

 

Γ. Ειδικό και Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό ΙΙ (Ε.Ε.ΔΙ.Π.  ΙΙ) 

ΘΕOΔΩΡOΣ ΒΑΒOYΡΑΣ, με ειδικότητα “Εφαρμογές πληροφορικής”. 

 

Δ. Αλλoδαπoί Δάσκαλoι 

CHIARA DEL RIO 

ROSARIA GULISANO 

ALESSANDRO MAGNELLI 

 

Ε. Βιβλιοθήκη (Νέo κτίριo Φιλοσοφικής Σχολής, υπόγειo) 

ΜΑΡΙΑ ΔOΥΝΔΗ, Ε.Τ.Ε.Π.  

ΕΛΕΝΗ ΧΙΩΤOΥ, βιβλιοθηκονόμος 

 

ΣΤ. Γραμματεία (Κτίριο Διοίκησης, 2ος όροφος) 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΣΑΡOΠOΥΛOΥ, προϊσταμένη 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΨΩΦΑΚΗ, διoικητικός 

ΜΑΡΙΑ ΚOΥΦΤΑ, κλητήρας 

 

Oμότιμοι Καθηγητές 

ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΔΗΤΣΑ 

ΑΝΤΩΝΙOΣ ΜΠOΥΣΜΠOYΚΗΣ 

ΕΥAΓΓΕΛOΣ ΠΕΤΡOYΝΙΑΣ 
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Επίτιμοι Διδάκτορες 

ΚΑΡOΛOΣ ΤΣΙΖΕΚ 

PIERO FLORIANI 

ANTONIO TABUCCHI 

ROBERTO BENIGNI 
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ΜΕΡOΣ ΔΕΥΤΕΡO 

 
 

Πληροφορίες σχετικά με τα Προγράμματα Σπουδών που οδηγούν στην απόκτηση 
ακαδημαϊκού τίτλου του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

 

Α. Γενική περιγραφή 

Α.1. Προπτυχιακές σπουδές 

Α.1.1. Απονεμόμενος ακαδημαϊκός τίτλος 

Πτυχίο Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Α.1.2. Προϋποθέσεις εισαγωγής 

Oι προϋποθέσεις εισαγωγής καθορίζονται από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

Πολιτισμού και Αθλητισμού, όπως καθορίζονται στο κεφάλαιο 1.4. του παρόντος Οδηγού Σπουδών. 

Διαδικασίες εισαγωγής και εγγραφής. 

Α.1.3. Εκπαιδευτικοί και επαγγελματικοί στόχοι – Επαγγελματικές προοπτικές 

Στόχος του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας είναι: 

 να μεταδώσει στους φοιτητές του τις απαραίτητες γνώσεις για να ασχοληθούν:  

– με την ιταλική γλώσσα, την ιταλική φιλολογία και τον ιταλικό πολιτισμό 

– με την έρευνα, τη διερμηνεία και τη μετάφραση 

 να καλύψει τις ανάγκες της Εκπαίδευσης: 

– σε καθηγητές 

– σε μελετητές της Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας. 

Oι πτυχιούχοι του Τμήματος μπορούν να εργαστούν:  

 Ως καθηγητές ιταλικής γλώσσας και φιλολογίας:  

– στη τριτοβάθμια δημόσια εκπαίδευση (Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι.) 

– στη δευτεροβάθμια δημόσια εκπαίδευση 

– στην ιδιωτική εκπαίδευση (π.χ. σε κέντρα διδασκαλίας ξένων γλωσσών, τεχνικές, τουριστικές 

σχολές). 

 Ως μεταφραστές και ως διερμηνείς: 

– σε δημόσιες υπηρεσίες 

– σε μεταφραστικά γραφεία 

– σε ιδιωτικές επιχειρήσεις 

– στον εκδοτικό χώρο 

– στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Α.1.4. Διαδικασίες εισαγωγής και εγγραφής 

Σύμφωνα με τις Υπουργικές Αποφάσεις: α) Φ152/Β6/198, αρ.1 και β) Φ253/Β6/1340, αρ.4 

δικαίωμα υποβολής αίτησης εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση έχουν: 

α) οι κάτοχοι απολυτηρίου τίτλου Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ημερησίου Ενιαίου Λυκείου ή 

ημερησίου Ενιαίου Εκκλησιαστικού Λυκείου ή Λυκείου διαφορετικού τύπου από αυτόν του 

Ενιαίου Λυκείου ή Ελληνικού Ενιαίου Λυκείου εξωτερικού ή Ξένου σχολείου που λειτουργεί στο 

εσωτερικό ή στο εξωτερικό, όταν ο τίτλος που χορηγεί παρέχει στον κάτοχό του δικαίωμα 
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εισαγωγής σε Πανεπιστήμια της Χώρας το πρόγραμμα σπουδών της οποίας ακολουθεί το 

σχολείο αυτό, 

β) οι κάτοχοι απολυτηρίου Εσπερινού Ενιαίου Λυκείου που πληρούν τις προϋποθέσεις του εδ. β' 

της παρ.1 του αρ.2 του Ν.2525/1997, όπως αντικαταστάθηκε με την παρ.2 του αρ.1 του 

Ν.2929/2001,  

γ) Διεθνούς Απολυτηρίου.  

Η δυνατότητα εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και σε ποσοστά θέσεων ανά κατηγορία 

επιπλέον του αριθμού εισακτέων παρέχεται, επίσης (βλ. ιστοσελίδα, http://www.minedu.gov.gr): 

 σε τέκνα Ελλήνων του εξωτερικού αποφοίτων ελληνικών λυκείων,  

 σε τέκνα Ελλήνων υπαλλήλων αποσπασμένων σε ελληνικές δημόσιες υπηρεσίες στο 

εξωτερικό ή σε Διεθνείς Oργανισμούς στους οποίους μετέχει η Ελλάδα,  

 αποφοίτων ελληνικών λυκείων,  

 σε Έλληνες απόφοιτους ξένων λυκείων ή αντίστοιχων σχολείων που λειτουργούν στο 

εξωτερικό, 

 σε αλλοδαπούς αλλογενείς, 

 σε υποτρόφους του Ελληνικού κράτους αλλοδαπούς - αλλογενείς και ομογενείς,  

 σε Κυπρίους.  

Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού 

καθορίζονται οι προϋποθέσεις υπαγωγής στις κατηγορίες, τα ποσοστά θέσεων ανά κατηγορία, τα 

αναγκαία δικαιολογητικά, οι διαδικασίες επιλογής, ο τρόπος και οι διαδικασίες εξέτασης στην 

περίπτωση που υποβάλλονται σε ειδικές εισαγωγικές εξετάσεις, η ύλη των εξεταζόμενων 

μαθημάτων, ο τρόπος και η διαδικασία βαθμολόγησης των γραπτών, τα τυχόν ελάχιστα όρια 

βαθμολογίας, τα αναγκαία ατομικά και συλλογικά όργανα για τη διεξαγωγή των εξετάσεων και την 

έκδοση των αποτελεσμάτων και την επιλογή των εισαγομένων, οι Σχολές και τα Τμήματα 

πρόσβασης ανά κατηγορία, τα εξεταζόμενα μαθήματα όταν υποβάλλονται σε ειδικές εξετάσεις, οι 

συντελεστές βαρύτητας για κάθε μάθημα και κάθε αναγκαία λεπτομέρεια (παρ. α & β, αρ.4, 

Ν.2909/2001 7 & Υ.Α. Φ. 151/17104/Β6/ Φ.Ε.Κ. 259/τ β’/2006).  

Επίσης, οι πάσχοντες από ασθένειες όπως αυτές αναφέρονται αναλυτικά στην ιστοσελίδα του 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α. http://www.minedu.gov.gr εγγράφονται καθ’ υπέρβαση σε οποιοδήποτε Τμήμα της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε ποσοστό θέσεων 3% για κάθε Τμήμα, υπό τους περιορισμούς του εδ. 

Β’ της παρ. 1 του αρ. 4 του Ν. 1771/1998, σύμφωνα με τον οποίο η καθ’ υπέρβαση εγγραφή 

τυφλών ή κωφαλάλων επιτρέπεται σε οποιοδήποτε τμήμα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, εκτός από 

τα τμήματα εκείνα, στα οποία λόγω της φύσης της επιστήμης είναι δυσχερής γι’ αυτούς η 

παρακολούθηση σύμφωνα με αιτιολογημένη απόφαση του τμήματος που εγκρίνεται από τη 

Σύγκλητο και ανακοινώνεται πριν από την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους με το οποίο γίνεται η 

επιλογή (αρ.12 του Ν.2640/98, παρ.8, αρ.6 του Ν.3027/2002, παρ.10, αρ.12 της Υ.Α. 

Φ.152/Β6/198). Σύμφωνα με την παρ. ζ του άρ.46, του Ν.1946/91, η πάθηση όσων ανήκουν στις 

κατηγορίες αυτές πιστοποιείται από την πρωτοβάθμια υγειονομική επιτροπή του νομού, μετά από 

δωρεάν βεβαίωση γιατρού μέλους Διδακτικού Επιστημονικού Προσωπικού Α.Ε.Ι. αντίστοιχης 

ειδικότητας. 

Α.1.5. Oργάνωση σπουδών του Τμήματος 

Α.1.5.1. Αρχές που διέπουν το πρόγραμμα 

i. Το παρόν πρόγραμμα εφαρμόζεται από το ακαδημαϊκό έτος 2010-11 και εξής. Αφορά μόνον 

όσους φοιτητές εγγράφονται στο πρώτο εξάμηνο φοίτησης από 1ης Σεπτεμβρίου 2010. Oι 

φοιτητές που ξεκίνησαν τις σπουδές τους με το προηγούμενο πρόγραμμα σπουδών δεν 

μπορούν να δηλώσουν μαθήματα του παρόντος προγράμματος και αντιστρόφως. 

ii. Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία κάθε μάθημα εξασφαλίζει έναν αριθμό από Διδακτικές 

Μονάδες (ΔΜ) και έναν αριθμό από Ευρωπαϊκές Πιστωτικές Μονάδες (ΕΠΜ - ECTS). 
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α) Κάθε ΔΜ αντιστοιχεί με μία ώρα διδασκαλίας την εβδομάδα εάν το μάθημα είναι θεωρητικό και 

δύο ή τρεις ώρες διδασκαλίας την εβδομάδα εάν το μάθημα έχει μορφή πρακτικής άσκησης ή 

εργαστηρίου. Κάθε φοιτητής οφείλει να εξασφαλίσει τουλάχιστον 140 ΔΜ για την απόκτηση 

του πτυχίου. 

β) Κάθε ΕΠΜ αντιστοιχεί με 25-30 ώρες συνολικής εργασίας του φοιτητή. Δηλαδή κάθε ΕΠΜ 

δηλώνει την απασχόληση ή το φόρτο εργασίας του φοιτητή, που περιλαμβάνει την 

παρακολούθηση του μαθήματος, την ετοιμασία στο σπίτι, την αναζήτηση πληροφορίας στη 

βιβλιοθήκη ή στο διαδίκτυο, την ενδεχόμενη εκπόνηση εργασιών, τη μελέτη για τις εξετάσεις, 

τη συμμετοχή στις ίδιες τις εξετάσεις και οτιδήποτε άλλο. Κάθε φοιτητής οφείλει να 

εξασφαλίσει τουλάχιστον 240 ΕΠΜ για την απόκτηση του πτυχίου. 

iii. Τα μαθήματα του προγράμματος ομαδοποιούνται με βάση δύο κριτήρια: α) το καθεστώς που τα 

διέπει, δηλαδή αν είναι προαπαιτούμενα, υποχρεωτικά, υποχρεωτικώς επιλεγόμενα ή ελευθέρως 

επιλεγόμενα, και β) το στόχο που υπηρετούν, ο οποίος σχετίζεται και με τα πεδία της επιστήμης 

στα οποία ανήκουν. 

iv. Με βάση το πρώτο κριτήριο δημιουργούνται τέσσερις (4) κατηγορίες μαθημάτων, ως εξής: 
α)  

Προαπαιτούμενα. Δηλαδή υποχρεωτικά μαθήματα που πρέπει ο φοιτητής να 
έχει περάσει για να μπορεί να επιλέξει οποιοδήποτε άλλο μάθημα της ομάδας 
στην οποία αυτά ανήκουν. Τα μαθήματα αυτά προσφέρονται και στα δύο εξάμηνα 
κάθε ακαδημαϊκού έτους. 

β)  
Υποχρεωτικά. Ο φοιτητής δεν μπορεί να πάρει πτυχίο αν δεν έχει περάσει αυτά 
τα μαθήματα. 

γ)  
Υποχρεωτικώς επιλεγόμενα. Δηλαδή μαθήματα που ανήκουν σε μία από τις 
ομάδες β, γ, δ, ε και στ του σημείου 1.7. Από κάθε μία από τις ομάδες ο φοιτητής 
είναι υποχρεωμένος να εξασφαλίσει έναν προκαθορισμένο αριθμό ΕΠΜ (βλ. 
παρακάτω). 

δ)  
Ελευθέρως επιλεγόμενα. Είναι μαθήματα που ο φοιτητής μπορεί να μην 
επιλέξει ποτέ. Ως τέτοια θεωρούνται και τα μαθήματα άλλων τμημάτων, που δεν 
μπορούν να έχουν περισσότερες από 20 ΕΠΜ. 

v. Τα υποχρεωτικώς επιλεγόμενα μαθήματα που κατ’ ελάχιστον πρέπει να πάρει ο φοιτητής από 

κάθε ομάδα είναι τα εξής: 

α) Μαθήματα γλωσσολογίας: 3. 

β) Μαθήματα διδακτικής των γλωσσών και παιδαγωγικής: 3. 

γ) Μαθήματα μετάφρασης: 3. 

δ) Μαθήματα λογοτεχνίας: 5. 

ε) Μαθήματα πολιτισμού: 2. 

vi. Τα 240 ECTS που ο φοιτητής οφείλει να εξασφαλίσει κατανέμονται ως εξής: α) από 

προαπαιτούμενα μαθήματα 12 ECTS. β) από υποχρεωτικά μαθήματα (5Χ12)+(5Χ6)= 90 ECTS. 

γ) από υποχρεωτικώς επιλεγόμενα 16Χ6= 96 ECTS.  

δ) Oι υπόλοιπες 42 ECTS είναι τελείως ελεύθερες επιλογές, ορισμένες εκ των οποίων (έως 20 

ECTS) από προγράμματα άλλων τμημάτων. Όποιος επιθυμεί μπορεί να και επιπλέον πιλέξει 

υποχρεωτικώς επιλεγόμενα τα ECTS των οποίων θα αφαιρεθούν από αυτά των . O φοιτητής 

έχει επίσης τη δυνατότητα να εξασφαλίσει 30 από τα 42 ECTS των ελεύθερων επιλογών 

μέσω τις εκπόνησης διπλωματικής εργασίας κατά τη διάρκεια του όγδοου εξαμήνου φοίτησης. 

 

vii. Με βάση το δεύτερο κριτήριο δημιουργούνται οι εξής επτά (7) ομάδες μαθημάτων: 
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α) Μαθήματα γλώσσας. Έχουν στόχο την ανάπτυξη της ικανότητας των πτυχιούχων του 

Τμήματος να επικοινωνούν στην ιταλική με άνεση, δηλαδή να αναπτύξουν γλωσσομάθεια 

επιπέδου C2, σύμφωνα με την κλίμακα του Συμβουλίου της Ευρώπης.  

β) Μαθήματα γλωσσολογίας. Έχουν στόχο την ανάπτυξη της ικανότητας ανάλυσης, περιγραφής 

και συγκριτικής μελέτης των φυσικών γλωσσών (και ιδιαίτερα της ιταλικής), τόσο ως κωδίκων 

όσο και ως κοινωνικών / επικοινωνιακών πρακτικών. Συνεπώς, η ομάδα αυτή θα μπορούσε 

καλύτερα να ονομαστεί επιστήμες της γλώσσας και της γλωσσικής επικοινωνίας. Η χρήση του 

όρου γλωσσολογία γίνεται για λόγους οικονομίας. 

γ) Μαθήματα διδακτικής των γλωσσών και παιδαγωγικής. Στοχεύουν στην αξιοποίηση των 

γνώσεων, δεξιοτήτων και στάσεων που αποκτήθηκαν κατά την παρακολούθηση, κυρίως, των 

μαθημάτων των παραπάνω δύο ομάδων, για διδασκαλία της ξένης γλώσσας. Πέραν αυτής 

της αξιοποίησης, τα μαθήματα διδακτικής αναμένεται να εξασφαλίσουν ικανότητα 

προγραμματισμού, αξιοποίησης της ψηφιακής τεχνολογίας, ετοιμασίας μαθησιακών υλικών, 

διαχείρισης σχολικής τάξης και αξιολόγησης της επίδοσης. 

δ) Μαθήματα μετάφρασης. Στοχεύουν στην ανάπτυξη της ικανότητας των πτυχιούχων να 

μεταφράζουν κείμενα (λογοτεχνικά, επιστημονικά, δημοσιογραφικά, κτλ.), κυρίως από τη 

γλώσσα πηγή στη μητρική του, αλλά και αντίστροφα. Παράλληλα, ακόμη κι αν δεν εργαστούν 

ως μεταφραστές ή ως επιμελητές έκδοσης μεταφρασμάτων, οι φοιτητές μέσω αυτής της 

ομάδας μαθημάτων αναμένεται να αναπτύξουν την ικανότητα διαμεσολάβησης με την ευρεία 

έννοια. 

ε) Μαθήματα λογοτεχνίας. Αυτά έχουν στόχο την ανάπτυξη της ικανότητας ανάλυσης 

λογοτεχνικών κειμένων, τοποθέτησής τους στο ιστορικό και πολιτισμικό περιβάλλον στο οποίο 

ανήκουν καθώς και σύγκρισης της λογοτεχνικής παραγωγής στην ιταλική με αυτήν σε 

ελληνική ή και σε άλλες ευρωπαϊκές γλώσσες. Συνεπώς, αυτή η ομάδα θεωρείται χρήσιμη 

τόσο για όποιον σκοπεύει να ασχοληθεί με τη λογοτεχνία ως ερευνητής όσο και για όποιον 

ενδιαφέρεται να ασχοληθεί με διδασκαλία ή με μετάφραση, δραστηριότητες που απαιτούν και 

βασικές γνώσεις της λογοτεχνικής παραγωγής της γλωσσικής κοινότητας-στόχου. 

στ) Μαθήματα πολιτισμού. Αυτή η ομάδα είναι κατά κάποιον τρόπο συμπληρωματική της 

προηγούμενης, παρόλο ότι ο πολιτισμός είναι υπερώνυμο της λογοτεχνίας. Τα μαθήματα 

αυτής της ομάδας συμπληρώνουν το πολιτισμικό «υπόβαθρο» του καθηγητή γλώσσας, του 

μεταφραστή, του ερευνητή σε θέματα γλωσσολογικά και φιλολογικά, με γνώσεις σχετικές με 

την πολιτική και κοινωνική ιστορία, την ιστορία της τέχνης καθώς και με άλλες εκφάνσεις του 

πολιτισμού της γλωσσικής κοινότητας, όπως τη μουσική, τα φιλοσοφικά ρεύματα, τον 

κινηματογράφο και το θέατρο, τη λαογραφία κτλ. 

ζ) Λοιπά αντικείμενα. Αυτή η ομάδα μαθημάτων περιλαμβάνει ό,τι δεν μπορεί να ενταχθεί άμεσα 

στις παραπάνω ή εξυπηρετεί ταυτόχρονα τους στόχους όλων των παραπάνω ομάδων, όπως 

άλλες ξένες γλώσσες, χρήση υπολογιστών, κτλ. 

viii. Κάθε μάθημα χαρακτηρίζεται από έναν πενταψήφιο κωδικό αριθμό. O κωδικός των μαθημάτων 

του νέου αυτού προγράμματος περιλαμβάνει μόνο ψηφία. Η θέση του κάθε ψηφίου δηλώνει κάτι, 

ως εξής: 

α) Το πρώτο ψηφίο δηλώνει τον κύκλο σπουδών. Συγκεκριμένα: 

 1 = προπτυχιακό μάθημα,  

 2 = μεταπτυχιακό μάθημα. 

β) Το δεύτερο ψηφίο δηλώνει την κατεύθυνση. Συγκεκριμένα: 

 1 = κατεύθυνση ιταλικής γλώσσας και φιλολογίας.  

 Το 2 θα χρησιμοποιηθεί σε περίπτωση θεσμοθέτησης κατεύθυνσης ισπανικής γλώσσας και 

φιλολογίας, δεδομένου ότι έχει ήδη υποβληθεί σχετικό αίτημα. 

 

γ) Το τρίτο ψηφίο δηλώνει την κατηγορία στην οποία ανήκει το μάθημα. Συγκεκριμένα: 
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 1 = προαπαιτούμενο, 

 2 = υποχρεωτικό, 

 3 = υποχρεωτικώς επιλεγόμενο, 

 4 = ελευθέρως επιλεγόμενο. 

δ) Το τέταρτο ψηφίο δηλώνει την ομάδα στην οποία ανήκει το μάθημα. Συγκεκριμένα: 

 1 = μάθημα ιταλικής γλώσσας,  

 2 = μάθημα γλωσσολογίας,  

 3 = μάθημα διδακτικής και παιδαγωγικής, 

 4 = μάθημα μετάφρασης, 

 5 = μάθημα λογοτεχνίας, 

 6 = μάθημα πολιτισμού, και  

 7 = λοιπά. 

ε) Το πέμπτο ψηφίο είναι ο αύξων αριθμός του μαθήματος, στη συγκεκριμένη ομάδα. 

ix. Το προαπαιτούμενο και τα υποχρεωτικά μαθήματα γλώσσας έχουν 10 Ω/Ε και 12 ΕΠΜ. Όλα τα 

υπόλοιπα μαθήματα έχουν 4 Ω/Ε και 6 ΕΠΜ. Η κάθε ημερήσια συνάντηση μπορεί να έχει μέγιστη 

διάρκεια 3 διδακτικών ωρών (3Χ45=135 λεπτά της ώρας). Συνεπώς κάθε μάθημα έχει δύο 

τουλάχιστον συναντήσεις, σε διαφορετική ημέρα της εβδομάδας. 

x. Στη δήλωση μαθημάτων μπορούν να επιλεγούν έως 7 μαθήματα, με όριο τις 42 ΕΠΜ.. 
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Α.1.5.2. Κατανομή των μαθημάτων στα εξάμηνα φοίτησης 

 

Ομάδες 
μαθημάτων 

 
 
 

 
Εξάμηνα 
φοίτησης 

Γλώσσα Γλωσσολογία 
Διδακτική των 
γλωσσών και 
Παιδαγωγική 

Μετάφραση Λογοτεχνία Πολιτισμός Λοιπά αντικείμενα 
ΣΥΝΟΛΑ ΕΠΜ 

ΑΝΑ ΕΞΑΜΗΝΟ 

1ο 1 1 1 1 1  1 1 1 2 1  1 1 1 3 1   1 1 1 5 1   1 1 2 7 1  (1Χ12)+(3Χ6)=30 

2ο 1 1 2 1 2  1 1 3 2 2   1 1 1 4 1  1 1 3 5 2  1 1 3 6 1  1 1 4 7 2  (1Χ12)+(3Χ6)=30 

3ο 1 1 2 1 3  1 1 3 2 3  1 1 3 3 2  1 1 3 4 2  1 1 3 5 3  1 1 3 6 2  1 1 4 7 3  1 1 4 7 4  (1Χ12)+(3Χ6)=30 

4ο 1 1 2 1 4  1 1 3 2 4  1 1 3 3 3   1 1 3 5 4  1 1 3 6 3  1 1 4 7 5  (1Χ12)+(3Χ6)=30 

5ο 1 1 2 1 5  1 1 3 2 5  1 1 3 3 4   1 1 3 5 5  1 1 3 6 4  1 1 4 7 6  (1Χ12)+(3Χ6)=30 

6ο 1 1 2 1 6  1 1 3 2 6  1 1 3 3 5  1 1 3 4 3  1 1 3 5 6   1 1 4 7 7  (1Χ12)+(3Χ6)=30 

7ο 1 1 4 1 7  1 1 3 2 7  1 1 3 3 6  1 1 3 4 4  1 1 3 5 7   1 1 4 7 8  5Χ6=30 

8ο 

1 1 4 1 8  1 1 3 2 8  1 1 3 3 7  1 1 3 4 5  1 1 4 5 8   1 1 4 7 9  5Χ6=30 

ή 1Χ30=30 1 1 4 8 0  Π τ υ χ ι α κ ή  ε ρ γ α σ ί α  ( 3 0  Ε Π Μ )  
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Παρατηρήσεις: 

α) Μέσα σε ένα ακαδημαϊκό έτος το Τμήμα προσφέρει μαθήματα συνολικού φόρτου 354 ΕΠΜ. O 

φοιτητής, αφού κάνει τις επιλογές του, παρακολουθεί τόσα μαθήματα όσα του εξασφαλίζουν τις 

240 ΕΠΜ που είναι απαραίτητες για την απόκτηση του πτυχίου (βλ. τελευταία στήλη του πίνακα). 

β) Για την εκπόνηση πτυχιακής εργασίας ο φοιτητής πρέπει να εξασφαλίσει τη γραπτή 

συγκατάθεση του μέλους Δ.Ε.Π. που θα την επιβλέψει. O επιβλέπων καθηγητής δεν μπορεί να 

αναλάβει περισσότερες από 5 εργασίες μέσα σε ένα εξάμηνο. Oι πτυχιακές εργασίες 

βαθμολογούνται από τρία μέλη Δ.Ε.Π. Τα δύο μέλη της επιτροπής ορίζονται στο τέλος του 

εξαμήνου και βαθμολογούν μόνο την εργασία, ως τελικό προϊόν. O τελικός βαθμός προκύπτει 

από το μέσο όρο των τριών βαθμών (του επιβλέποντος και των δύο μελών). Για κάθε 4 ή 5 

εργασίες θεωρείται ότι ο επιβλέπων δίδαξε ένα εξαμηνιαίο τετράωρο μάθημα, δεδομένου ότι θα 

γίνονται και συναντήσεις, για την ουσιαστική καθοδήγηση των φοιτητών, σε ώρες και μέρες που 

τους ταιριάζουν και που ορίζονται από τον επιβλέποντα σε συνεννόηση μαζί τους. Η κατάθεση 

της βαθμολογίας γίνεται στο τέλος κάθε εξεταστικής περιόδου, ως εάν ο φοιτητής είχε προσέλθει 

σε εξέταση. Η αποδοχή αίτησης φοιτητή για εκπόνηση πτυχιακής εργασίας δεν είναι 

υποχρεωτική ούτε για το μεμονωμένο διδάσκοντα στον οποίο ο φοιτητής απευθύνεται για την 

επίβλεψη, ούτε από τη Γενική Συνέλευση, ακόμη κι αν υπάρχει η συγκατάθεση του μέλους Δ.Ε.Π. 

Η Γενική Συνέλευση εγκρίνει και δημοσιοποιεί προδιαγραφές πτυχιακής εργασίας. 

Α.1.5.3. Μεταβατικές ρυθμίσεις 

i. Για να είναι εφικτή η υλοποίηση του προγράμματος με το υπάρχον προσωπικό του Τμήματος, 

στη διάρκεια των ακαδημαϊκών ετών 2010-11 έως και 2012-13 θα γίνεται συνδιδασκαλία. 

Δηλαδή, οι φοιτητές, για παράδειγμα, του μαθήματος «Εισαγωγή στη διδακτική των ομιλουμένων 

γλωσσών» του παλιού προγράμματος και οι φοιτητές του μαθήματος «Εισαγωγή στη διδακτική 

των γλωσσών» θα παρακολουθήσουν από κοινού το μάθημα. O διδάσκων, ωστόσο, θα 

καταθέτει διαφορετικό βαθμολόγιο στη γραμματεία. 

ii. Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος αποφασίζει για ποιο ζεύγος μαθημάτων είναι επιτρεπτή η 

συνδιδασκαλία, μετά από εισήγηση των διδασκόντων. 

iii. Για τα ζεύγη συνδιδασκόμενων μαθημάτων στα οποία παρουσιάζεται στο πρόγραμμα διαφορά 

στον αριθμό ωρών διδασκαλίας ανά εβδομάδα, θα λαμβάνεται μέριμνα από το διδάσκοντα για 

πρόσθετη διδασκαλία ή ανάθεση πρόσθετης εργασίας προς εκτέλεση εκτός αίθουσας 

διδασκαλίας. 

iv. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για κάθε πρόβλημα που θα προκύψει κατά την τριετή περίοδο 

παράλληλης υλοποίησης του παλιού και του νέου προγράμματος σπουδών. 

Α.1.5.4. Κανονισμοί εξετάσεων και αξιολόγησης / βαθμολόγησης – Τελικές εξετάσεις 

Η αξιολόγηση της επίδοσης των φοιτητών γίνεται, κατά την κρίση του κάθε διδάσκοντος και σε 

συσχετισμό με το γνωστικό αντικείμενο και τον τρόπο διδασκαλίας του μαθήματος, με γραπτές 

εξετάσεις, με προφορικές εξετάσεις, με γραπτές και προφορικές εργασίες, με διαρκή αξιολόγηση ή 

με συνδυασμό των παραπάνω τρόπων. 

Η συστηματική παρακολούθηση όλων των μαθημάτων είναι αναγκαία προϋπόθεση για την 

αποτελεσματική διεξαγωγή των σπουδών. 

Α.2. Προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών – Πρόσβαση σε περαιτέρω σπουδές 

Τo Τμήμα ενθαρρύνει και προωθεί την έρευνα και προσφέρει μεταπτυχιακές σπουδές για 

απόκτηση μεταπτυχιακού διπλώματος ή διδακτορικού διπλώματος.  

Α.2.1. Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών «Ιταλική Γλώσσα και Πολιτισμός» 

Tο Πρόγραμμα λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2009-10 με κατευθύνσεις:  

α) Θεωρητική και Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία, 
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β) Μετάφραση, Διερμηνεία και Επικοινωνία, και  

γ) Λογοτεχνία και Πολιτισμό. 

Α.2.1.1. Φ.Ε.Κ. Ίδρυσης του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών 

Για το Φ.Ε.Κ. ίδρυσης 2585/11-11-2008 (Υ.Α. 110624/Β7/08) παραπέμπουμε στην ιστοσελίδα: 

http://www.itl.auth.gr/site/index.php/el/spoudes/46-2008-09-20-10-07-23 

Α.2.1.2. Κανονισμός των μεταπτυχιακών σπουδών – A΄ κύκλου 

Στο ΠΜΣ του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Τμημάτων 

Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας των Πανεπιστημίων της ημεδαπής και ομοταγών 

αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Επίσης γίνονται δεκτοί, υπό τις προϋποθέσεις που 

ορίζει η ισχύουσα νομοθεσία, πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων συναφών επιστημονικών χώρων της 

ημεδαπής ή της αλλοδαπής, δηλαδή πτυχιούχοι Τμημάτων που εντάσσονται στις Ανθρωπιστικές και 

Κοινωνικές Σπουδές και Σπουδές της Πληροφορίας, καθώς και απόφοιτοι ΤΕΙ του Τμήματος 

Εφαρμογών Ξένων Γλωσσών στη Διοίκηση και το Εμπόριο του ΤΕΙ Ηπείρου και Τμημάτων 

Βιβλιοθηκονομίας και Τουριστικών Επαγγελμάτων. 

Αναλυτικές πληροφορίες δημοσιεύονται στο δικτυακό τόπο: www.itl.auth.gr. 

Α.2.2. Διατμηματικά προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών 

Το Τμήμα μας, επίσης, συμμετέχει στα παρακάτω δύο Διατμηματικά Προγράμματα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών:  

1. Ως προς τoν κλάδο της ευρωπαϊκής λογοτεχνίας και πολιτισμού oι σπουδές τoυ 

μεταπτυχιακού κύκλου έχουν οργανωθεί σε συνεργασία με τα Τμήματα Φιλολογίας, Αγγλικής, 

Γαλλικής, Γερμανικής και Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής τoυ 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στo πλαίσιο τoυ Διατμηματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών, τoυ οποίoυ τη γραμματειακή υπoστήριξη εξασφαλίζει η γραμματεία 

Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας τoυ Α.Π.Θ., όπου oι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

απευθύνονται για πληροφορίες.  

2. Ως προς τους κλάδους της διερμηνείας και της μετάφρασης oι σπουδές τoυ μεταπτυχιακού 

κύκλου έχουν οργανωθεί σε συνεργασία με τα Τμήματα Αγγλικής, Γαλλικής, Γερμανικής και 

Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής τoυ Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, στo πλαίσιο τoυ Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, τoυ 

oπoίoυ τη γραμματειακή υπoστήριξη εξασφαλίζει η γραμματεία Αγγλικής Γλώσσας και 

Φιλολογίας τoυ Α.Π.Θ., όπου oι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται για πληροφορίες.  

Α.2.3. Διδακτορικό δίπλωμα / Διατριβή 

Η διαδικασία εκπόνησης της Διδακτορικής Διατριβής (Δ.Δ.) γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 9 του Ν. 3685/2008. 

Α.2.3.1. Κανονισμός των μεταπτυχιακών σπουδών – Β΄ κύκλου 

1. Στο Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, γίνονται δεκτοί ως υποψήφιοι διδάκτορες 

κάτοχοι Μ.Δ.Ε. 

2. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις είναι δυνατόν να γίνονται δεκτοί, μετά από αιτιολογημένη απόφαση 

της Γ.Σ.Ε.Σ., και μη κάτοχοι Μ.Δ.Ε., σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, όπως άτομα 

καταξιωμένα για την επαγγελματική τους δραστηριότητα που έχει συνάφεια με τα αντικείμενα του 

Τμήματος ή άτομα με σημαντική ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα, η οποία υλοποιήθηκε 

εκτός ακαδημαϊκού πλαισίου. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, ο υποψήφιος διδάκτορας υποχρεούται 

να περατώσει οργανωμένο κύκλο μαθημάτων, που ορίζεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. 

Αναλυτικές πληροφορίες δημοσιεύονται στο δικτυακό τόπο: www.itl.auth.gr. 
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Β. Προγράμματα σπουδών 

Β.1. Προπτυχιακού πρόγραμμα σπουδών 

Β.1.1. Ολικός πίνακας μαθημάτων προπτυχιακού πρόγραμματος σπουδών 

 

 
ΟΜΑΔΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
K . A .  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ 

Γλώσσα 

1 1 1 1 1  Ιταλική γλώσσα Β1 10 12 

1 1 2 1 2  Ιταλική γλώσσα Β1+ 10 12 

1 1 2 1 3  Ιταλική γλώσσα B2 10 12 

1 1 2 1 4  Ιταλική γλώσσα B2+ 10 12 

1 1 2 1 5  Ιταλική γλώσσα C1 10 12 

1 1 2 1 6  Ιταλική γλώσσα C2 10 12 

1 1 4 1 7  Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος Ι 4 6 

1 1 4 1 8  Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος ΙΙ 4 6 

Γλωσσολογία 

1 1 1 2 1  Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας 4 6 

1 1 3 2 2  Μορφολογία Ι 4 6 

1 1 3 2 3  Μορφολογία ΙΙ 4 6 

1 1 3 2 4  Φωνητική και Φωνολογία 4 6 

1 1 3 2 5  Σύνταξη 4 6 

1 1 3 2 6  Κοινωνιογλωσσολογία και Πραγματολογία 4 6 

1 1 3 2 7  Νευρογλωσσολογία 4 6 

1 1 3 2 8  Σημειωτική 4 6 

Διδακτική και 
Παιδαγωγική 

1 1 1 3 1  Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών 4 6 

1 1 3 3 2  Προγραμματισμός και αξιολόγηση 4 6 

1 1 3 3 3  Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση 4 6 

1 1 3 3 4  Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης 4 6 

1 1 3 3 5  Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση 4 6 

1 1 3 3 6  Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές 4 6 

1 1 3 3 7  Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: ταξινόμηση και εκπαιδευτική 
παρέμβαση 

4 6 

Μετάφραση 

1 1 1 4 1  Εισαγωγή στις μεταφραστικές σπουδές 4 6 

1 1 3 4 2  Μετάφραση με τη βοήθεια υπολογιστή 4 6 

1 1 3 4 3  Ιταλο-ελληνική διαδοχική διερμηνεία 4 6 

1 1 3 4 4  Διαγλωσσική μεταφορά και διαμεσολάβηση 4 6 

1 1 3 4 5  Μετάφραση κειμένων ιταλικής λογοτεχνίας  4 6 

Λογοτεχνία 

1 1 1 5 1  Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση 4 6 

1 1 3 5 2  Συνοπτική ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας 4 6 

1 1 3 5 3  Ιταλική λογοτεχνία Ι 4 6 

1 1 3 5 4  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙ 4 6 

1 1 3 5 5  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙΙ 4 6 

1 1 3 5 6  Ιταλική λογοτεχνία ΙV 4 6 

1 1 3 5 7  Συγκριτική λογοτεχνία 4 6 

1 1 3 5 8  Νεοελληνική λογοτεχνία 4 6 

1 1 4 5 8  Ευρωπαϊκή λογοτεχνία 4 6 

Πολιτισμός 

1 1 3 6 1  Ιστορία της Ιταλίας 4 6 

1 1 3 6 2  Ελληνοϊταλικές σχέσεις 4 6 

1 1 3 6 3  Ιστορία της ιταλικής τέχνης Ι 4 6 

1 1 3 6 4  Ιστορία της ιταλικής τέχνης ΙΙ 4 6 



Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

 

 23 

Λοιπά 
αντικείμενα 

1 1 2 7 1  Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό περιβάλλον 4 6 

1 1 4 7 2  Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου 4 6 

1 1 4 7 3  Μεθοδολογία της φιλολογικής έρευνας 4 6 

1 1 4 7 4  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση Ι 4 6 

1 1 4 7 5  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση ΙΙ 4 6 

1 1 4 7 6  Ισπανική γλώσσα Α1 4 6 

1 1 4 7 7  Ισπανική γλώσσα Α2 4 6 

1 1 4 7 8  Πανόραμα ισπανικής λογοτεχνίας 4 6 

1 1 4 7 9  Μεταφρασεολογία και μετάφραση ισπανικών κειμένων 4 6 

1 1 4 8 0  Πτυχιακή εργασία 4 30 

 

Β.1.2. Πίνακας μαθημάτων προσφερόμενου προπτυχιακού προγράμματος σπουδών 

ακαδημαϊκού έτους 2012-2013 

 

1 ο  Χ Ε Ι Μ Ε Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K . A .  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 1 1 1 1  Ιταλική γλώσσα Β1 10 12 

Τσοπάνογλου, 

Ζωγραφίδου, 

Macri, 

Μπουμπάρα, 

Βεντούρης, 

Del Rio 

1 1 1 2 1  Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας 4 6 Κατώνης 

1 1 1 3 1  Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών 4 6 Τσοπάνογλου 

1 1 1 5 1  Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση 4 6 Ευαγγέλου 

1 1 2 7 1  
Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό 
περιβάλλον (Μονοί ΑΕΜ) 

4 6 

Χριστοδούλου 

με επικουρία 

Θ.Βαβούρας 

1 1 2 7 1  
Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό 
περιβάλλον (Ζυγοί ΑΕΜ) 

4 6 

Χριστοδούλου 

με επικουρία 

Θ.Βαβούρας 

2 ο  Ε Α Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K . A .  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 1 1 1 1  Ιταλική γλώσσα Β1 10 12 

Macri, 

Ευαγγέλου, 

Μπουμπάρα, 
Βεντούρης 

1 1 1 2 1  Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας 4 6 Κατώνης 

1 1 1 3 1  Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών 4 6 Τσοπάνογλου 

1 1 1 4 1  Εισαγωγή στις μεταφραστικές σπουδές  4 6 Κασάπη 

1 1 1 5 1  Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση 4 6 Ευαγγέλου 

1 1 2 1 2  Ιταλική γλώσσα Β1+ 10 12 Del Rio 

1 1 3 2 2  Μορφολογία Ι 4 6 Κατώνης 

1 1 3 5 2  Συνοπτική ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας 4 6 Γκικόπουλος 

1 1 3 6 1  Ιστορία της Ιταλίας 4 6 Μπίρταχας 

1 1 4 7 2  Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου 4 6 Βεντούρης 

3 ο  Χ Ε Ι Μ Ε Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K . A .  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 1 1 4 1  Εισαγωγή στις μεταφραστικές σπουδές  4 6 Κασάπη 
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1 1 2 1 3  Ιταλική γλώσσα B2 10 12 Gulisano 

1 1 3 2 3  Μορφολογία ΙΙ 4 6 Κατώνης 

1 1 3 3 2  Προγραμματισμός και αξιολόγηση 4 6 Βεντούρης 

1 1 3 4 2  Μετάφραση με τη βοήθεια υπολογιστή 4 6 Παλαιολόγος 

1 1 3 5 3  Ιταλική λογοτεχνία Ι 4 6 Ευαγγέλου 

1 1 4 7 3  Μεθοδολογία της φιλολογικής έρευνας 4 6 Γκικόπουλος 

1 1 4 7 4  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση Ι 4 6 Σιδερίδης 

4 ο  Ε Α Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K . A .  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 1 2 1 4  Ιταλική γλώσσα B2+ 10 12 Gulisano 

1 1 3 2 4  Φωνητική και Φωνολογία 4 6 Κατώνης 

1 1 3 3 3  Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση 4 6 Υψηλάντης 

1 1 3 5 4  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙ 4 6 Μπουμπάρα 

1 1 3 6 3  Ιστορία της ιταλικής τέχνης Ι 4 6 Μελεζιάδου 

1 1 4 7 5  Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση ΙΙ 4 6 Σιδερίδης 

5 ο  Χ Ε Ι Μ Ε Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K . A .  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 1 2 1 5  Ιταλική γλώσσα C1 10 12 Magnelli 

1 1 3 2 5  Σύνταξη 4 6 Κατώνης 

1 1 3 2 6  Κοινωνιογλωσσολογία και Πραγματολογία 4 6 Λεονταρίδη 

1 1 3 3 4  Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης 4 6 Υψηλάντης 

1 1 3 5 5  Ιταλική λογοτεχνία ΙΙΙ 4 6 Μπουμπάρα 

1 1 3 6 4  Ιστορία της ιταλικής τέχνης ΙΙ 4 6 Μελεζιάδου 

1 1 4 7 6  Ισπανική γλώσσα Α1 4 6 Ιβάνοβιτς 

6 ο  Ε Α Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K . A .  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 1 2 1 6  Ιταλική γλώσσα C2 10 12 Magnelli 

1 1 3 3 5  Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση 4 6 Χριστοδούλου 

1 1 3 4 5  Μετάφραση κειμένων ιταλικής λογοτεχνίας  4 6 Ζωγραφίδου 

1 1 3 5 6  Ιταλική λογοτεχνία ΙV 4 6 Macrì 

1 1 4 7 7  Ισπανική γλώσσα Α2 4 6 Ιβάνοβιτς 

 

Β.2. Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών 

Β.2.1. Ολικός πίνακας μαθημάτων προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών 

Α. Μαθήματα κατεύθυνσης θεωρητικής και εφαρμοσμένης γλωσσολογίας 

 

K.A. ΤΥΠΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ 

2 7 1 0 1  Υ Αρχές σχεδιασμού και υλοποίησης επιστημονικής έρευνας 3 6 

2 7 1 0 2  Υ Πηγές και πεδία εξεύρεσης ερευνητικών δεδομένων 3 6 

2 7 1 0 3  Υ Ποιοτικές και ποσοτικές μέθοδοι ανάλυσης δεδομένων 3 6 

2 7 1 0 4  Υ Η ψηφιακή τεχνολογία στην ερευνητική δραστηριότητα 3 6 

2 7 1 0 5  Υ Ιδιότητες και τεχνικές σύνταξης επιστημονικού κειμένου 3 6 

2 7 1 0 6  Υ Ερευνητικό σεμινάριο ειδίκευσης 3 6 

2 7 2 0 7  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρητικής γλωσσολογίας Ι 3 6 

2 7 2 0 8  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρητικής γλωσσολογίας ΙΙ 3 6 

2 7 2 0 9  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρητικής γλωσσολογίας ΙΙΙ 3 6 

2 7 2 1 0  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρητικής γλωσσολογίας ΙV 3 6 
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2 7 2 1 1  ΚΑΤΥ Θέματα εφαρμοσμένης γλωσσολογίας Ι 3 6 

2 7 2 1 2  ΚΑΤΥ Θέματα εφαρμοσμένης γλωσσολογίας ΙΙ 3 6 

2 7 2 1 3  ΚΑΤΥ Θέματα εφαρμοσμένης γλωσσολογίας ΙΙΙ 3 6 

2 7 2 1 4  ΚΑΤΥ Θέματα εφαρμοσμένης γλωσσολογίας ΙV 3 6 

2 7 2 1 5  ΚΑΤΥ Σύνταξη προγράμματος και ετοιμασία διδακτικών υλικών 3 6 

2 7 2 1 6  ΚΑΤΥ Συμβατική διδασκαλία και αξιοποίηση των τεχνολογιών 3 6 

2 7 2 1 7  ΚΑΤΥ Αξιολόγηση της επίδοσης και πιστοποίηση της γλωσσομάθειας 3 6 

 

Β. Μαθήματα κατεύθυνσης μετάφρασης, διερμηνείας και επικοινωνίας 

 

K.A. ΤΥΠΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ 

2 8 1 3 1  Υ Αρχές σχεδιασμού και υλοποίησης επιστημονικής έρευνας 3 6 

2 8 1 3 2  Υ Πηγές και πεδία εξεύρεσης ερευνητικών δεδομένων 3 6 

2 8 1 3 3  Υ Ποιοτικές και ποσοτικές μέθοδοι ανάλυσης δεδομένων 3 6 

2 8 1 3 4  Υ Η ψηφιακή τεχνολογία στην ερευνητική δραστηριότητα 3 6 

2 8 1 3 5  Υ Ιδιότητες και τεχνικές σύνταξης επιστημονικού κειμένου 3 6 

2 8 1 3 6  Υ Ερευνητικό σεμινάριο ειδίκευσης 3 6 

2 8 2 3 7  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της μετάφρασης Ι 3 6 

2 8 2 3 8  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της μετάφρασης ΙΙ 3 6 

2 8 2 3 9  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της μετάφρασης ΙΙΙ 3 6 

2 8 2 4 0  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της διερμηνείας Ι 3 6 

2 8 2 4 1  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της διερμηνείας ΙΙ 3 6 

2 8 2 4 2  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της διερμηνείας ΙΙΙ 3 6 

2 8 2 4 3  ΚΑΤΥ Θέματα της επικοινωνίας Ι 3 6 

2 8 2 4 4  ΚΑΤΥ Θέματα της επικοινωνίας ΙΙ 3 6 

2 8 2 4 5  ΚΑΤΥ Ανάλυση λογοτεχνικών κειμένων για μετάφραση 3 6 

2 8 2 4 6  ΚΑΤΥ Κριτική και τεκμηρίωση μεταφράσεων 3 6 

2 8 2 4 7  ΚΑΤΥ Διαγλωσσική επικοινωνία 3 6 

 

Γ. Μαθήματα κατεύθυνσης λογοτεχνίας και πολιτισμού 

 

K.A. ΤΥΠΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ 

2 9 1 6 1  Υ Αρχές σχεδιασμού και υλοποίησης επιστημονικής έρευνας 3 6 

2 9 1 6 2  Υ Πηγές και πεδία εξεύρεσης ερευνητικών δεδομένων 3 6 

2 9 1 6 3  Υ Ποιοτικές και ποσοτικές μέθοδοι ανάλυσης δεδομένων 3 6 

2 9 1 6 4  Υ Η ψηφιακή τεχνολογία στην ερευνητική δραστηριότητα 3 6 

2 9 1 6 5  Υ Ιδιότητες και τεχνικές σύνταξης επιστημονικού κειμένου 3 6 

2 9 1 6 6  Υ Ερευνητικό σεμινάριο ειδίκευσης 3 6 

2 9 2 6 7  ΚΑΤΥ Ιστορία και ρεύματα της ιταλικής λογοτεχνίας Ι 3 6 

2 9 2 6 8  ΚΑΤΥ Ιστορία και ρεύματα της ιταλικής λογοτεχνίας ΙΙ 3 6 

2 9 2 6 9  ΚΑΤΥ Ιστορία και ρεύματα της ιταλικής τέχνης και πολιτισμού Ι 3 6 

2 9 2 7 0  ΚΑΤΥ Ιστορία και ρεύματα της ιταλικής τέχνης και πολιτισμού ΙΙ 3 6 

2 9 2 7 1  ΚΑΤΥ Θεωρία λογοτεχνίας και ανάλυση κειμένων Ι 3 6 

2 9 2 7 2  ΚΑΤΥ Θεωρία λογοτεχνίας και ανάλυση κειμένων ΙΙ 3 6 

2 9 2 7 3  ΚΑΤΥ Θέματα ιστορίας των ιδεών και πολιτισμού Ι 3 6 

2 9 2 7 4  ΚΑΤΥ Θέματα ιστορίας των ιδεών και πολιτισμού ΙΙ 3 6 

2 9 2 7 5  ΚΑΤΥ Γενική και συγκριτική γραμματολογία Ι 3 6 

2 9 2 7 6  ΚΑΤΥ Γενική και συγκριτική γραμματολογία ΙΙ 3 6 

2 9 2 7 7  ΚΑΤΥ Ειδικό θέμα ιταλικής λογοτεχνίας και πολιτισμού 3 6 



Οδηγός Σπουδών 2012-2013 

 

 26 

 

Β.2.2. Πίνακας των μαθημάτων του προσφερόμενου προγράμματος μεταπτυχιακών 

σπουδών ακαδημαϊκού έτους 2012-2013 

Α. Μαθήματα κατεύθυνσης θεωρητικής και εφαρμοσμένης γλωσσολογίας 

 

Χ Ε Ι Μ Ε Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K.A. ΤΥΠΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ Διδάσκοντες 

2 7 1 0 1  Υ 
Αρχές σχεδιασμού και υλοποίησης επιστημονικής 
έρευνας 

3 6 Τσοπάνογλου 

2 7 1 0 2  Υ 
Πηγές και πεδία εξεύρεσης ερευνητικών 
δεδομένων 

3 6 Κασάπη 

2 7 1 0 5  Υ 
Ιδιότητες και τεχνικές σύνταξης επιστημονικού 
κειμένου 

3 6 Χριστοδούλου 

2 7 2 0 8  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρητικής γλωσσολογίας ΙΙ 3 6 Λεονταρίδη 

2 7 2 1 0  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρητικής γλωσσολογίας ΙV 3 6 Κατώνης 

2 7 2 1 1  ΚΑΤΥ Θέματα εφαρμοσμένης γλωσσολογίας Ι 3 6 Βεντούρης 

2 7 2 1 2  ΚΑΤΥ Θέματα εφαρμοσμένης γλωσσολογίας ΙΙ 3 6 Σταυρακάκη 

2 7 2 1 6  ΚΑΤΥ 
Συμβατική διδασκαλία και αξιοποίηση των 
τεχνολογιών 

3 6 Υψηλάντης 

Ε Α Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K.A. ΤΥΠΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ Διδάσκοντες 

2 7 1 0 3  Υ 
Ποιοτικές και ποσοτικές μέθοδοι ανάλυσης 
δεδομένων 

3 6 Σταυρακάκη 

2 7 1 0 4  Υ 
Η ψηφιακή τεχνολογία στην ερευνητική 
δραστηριότητα 

3 6 Υψηλάντης 

2 7 1 0 6  Υ Ερευνητικό σεμινάριο ειδίκευσης 3 6 Ευαγγέλου 

2 7 2 0 7  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρητικής γλωσσολογίας Ι 3 6 Πετρούνιας 

2 7 2 0 9  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρητικής γλωσσολογίας ΙΙΙ 3 6 Κατώνης 

2 7 2 1 4  ΚΑΤΥ Θέματα εφαρμοσμένης γλωσσολογίας ΙV 3 6 Χριστοδούλου 

2 7 2 1 5  ΚΑΤΥ 
Σύνταξη προγράμματος και ετοιμασία διδακτικών 
υλικών 

3 6 Τσοπάνογλου 

 
Β. Μαθήματα κατεύθυνσης μετάφρασης, διερμηνείας και επικοινωνίας 

 

Χ Ε Ι Μ Ε Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K.A. ΤΥΠΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ Διδάσκοντες 

2 8 1 3 1  Υ 
Αρχές σχεδιασμού και υλοποίησης επιστημονικής 
έρευνας 

3 6 Τσοπάνογλου 

2 8 1 3 2  Υ 
Πηγές και πεδία εξεύρεσης ερευνητικών 
δεδομένων 

3 6 Κασάπη 

2 8 1 3 5  Υ 
Ιδιότητες και τεχνικές σύνταξης επιστημονικού 
κειμένου 

3 6 Χριστοδούλου 

2 8 2 3 7  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της μετάφρασης Ι 3 6 
Κασάπη 

με επικουρία 
Σιδερίδης 

2 8 2 4 0  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της διερμηνείας Ι 3 6 Κασάπη 

2 8 2 4 3  ΚΑΤΥ Θέματα της επικοινωνίας Ι 3 6 Παλαιολόγος 

2 8 2 4 6  ΚΑΤΥ Κριτική και τεκμηρίωση μεταφράσεων 3 6 Παλαιολόγος 

Ε Α Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K.A. ΤΥΠΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ Διδάσκοντες 

2 8 1 3 3  Υ 
Ποιοτικές και ποσοτικές μέθοδοι ανάλυσης 
δεδομένων 

3 6 Σταυρακάκη 

2 8 1 3 4  Υ Η ψηφιακή τεχνολογία στην ερευνητική 3 6 Υψηλάντης 
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δραστηριότητα 

2 8 1 3 6  Υ Ερευνητικό σεμινάριο ειδίκευσης 3 6 Ευαγγέλου 

2 8 2 3 8  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της μετάφρασης ΙΙ 3 6 
Κασάπη 

με επικουρία 
Σιδερίδης 

2 8 2 3 9  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της μετάφρασης ΙΙΙ 3 6 Παλαιολόγος 

2 8 2 4 1  ΚΑΤΥ Θέματα θεωρίας της διερμηνείας ΙΙ 3 6 Παλαιολόγος 

2 8 2 4 5  ΚΑΤΥ Ανάλυση λογοτεχνικών κειμένων για μετάφραση  3 6 Ζωγραφίδου 

2 8 2 4 7  ΚΑΤΥ Διαγλωσσική επικοινωνία 3 6 Κασάπη 

 

Γ. Μαθήματα κατεύθυνσης λογοτεχνίας και πολιτισμού 

 

Χ Ε Ι Μ Ε Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K.A. ΤΥΠΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ Διδάσκοντες 

2 9 1 6 1  Υ 
Αρχές σχεδιασμού και υλοποίησης επιστημονικής 
έρευνας 

3 6 Τσοπάνογλου 

2 9 1 6 2  Υ 
Πηγές και πεδία εξεύρεσης ερευνητικών 
δεδομένων 

3 6 Κασάπη 

2 9 1 6 5  Υ 
Ιδιότητες και τεχνικές σύνταξης επιστημονικού 
κειμένου 

3 6 Χριστοδούλου 

2 9 2 6 7  ΚΑΤΥ Ιστορία και ρεύματα της ιταλικής λογοτεχνίας Ι 3 6 Μπουμπάρα 

2 9 2 6 8  ΚΑΤΥ Ιστορία και ρεύματα της ιταλικής λογοτεχνίας ΙΙ 3 6 Ζωγραφίδου 

2 9 2 6 9  ΚΑΤΥ 
Ιστορία και ρεύματα της ιταλικής τέχνης και 
πολιτισμού Ι 

3 6 Μελεζιάδου 

2 9 2 7 1  ΚΑΤΥ Θεωρία λογοτεχνίας και ανάλυση κειμένων Ι 3 6 Ιβάνοβιτς 

2 9 2 7 6  ΚΑΤΥ Γενική και συγκριτική γραμματολογία ΙΙ 3 6 Μacrì 

Ε Α Ρ Ι Ν Ο  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο  

K.A. ΤΥΠΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ Ω/Ε ΕΠΜ Διδάσκοντες 

2 9 1 6 3  Υ 
Ποιοτικές και ποσοτικές μέθοδοι ανάλυσης 
δεδομένων 

3 6 Σταυρακάκη 

2 9 1 6 4  Υ 
Η ψηφιακή τεχνολογία στην ερευνητική 
δραστηριότητα 

3 6 Υψηλάντης 

2 9 1 6 6  Υ Ερευνητικό σεμινάριο ειδίκευσης 3 6 Ευαγγέλου 

2 9 2 7 0  ΚΑΤΥ 
Ιστορία και ρεύματα της ιταλικής τέχνης και 
πολιτισμού ΙΙ 

3 6 Μελεζιάδου 

2 9 2 7 2  ΚΑΤΥ Θεωρία λογοτεχνίας και ανάλυση κειμένων ΙI 3 6 Ιβάνοβιτς 

2 9 2 7 3  ΚΑΤΥ Θέματα ιστορίας των ιδεών και πολιτισμού Ι 3 6 Μπίρταχας 

2 9 2 7 7  ΚΑΤΥ Ειδικό θέμα ιταλικής λογοτεχνίας και πολιτισμού 3 6 Μπουμπάρα 
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Γ. Περιγραφή μαθημάτων 

Γ.1. Προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών 

Γ.1.1. Περιγραφή μαθημάτων προσφερόμενου προπτυχιακού προγράμματος σπουδών 

ακαδημαϊκού έτους 2012-2013 

Μπορείτε να βλέπετε τα «Δελτία περιγραφής μαθημάτων» μέσω της ιστοσελίδας της ΜΟ.ΔΙ.Π. 

qa.auth.gr, από το μενού «Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας» επιλέγοντας το «e-Oδηγός Σπουδών». 

Γ.2. Προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών 

Γ.2.1. Περιγραφή μαθημάτων προσφερόμενου προγράμματος μεταπτυχιακού σπουδών 

ακαδημαϊκού έτους 2012-2013 

Μπορείτε να βλέπετε τα «Δελτία περιγραφής μαθημάτων» μέσω της ιστοσελίδας της ΜΟ.ΔΙ.Π. 

qa.auth.gr, από το μενού «Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας» επιλέγοντας το «e-Oδηγός Σπουδών». 

 
 

ΜΕΡOΣ TΡΙΤO 

 
 

Γενικές πληροφορίες για τους φοιτητές 

 

Η πολιτεία παρέχει μία σειρά διοικητικών, οικονομικών και άλλων υπηρεσιών και διευκολύνσεων 

στους φοιτητές για την κατά το δυνατόν πιο άνετη ολοκλήρωση των σπουδών τους. Σ’ αυτές 

περιλαμβάνονται κυρίως η χορήγηση υποτροφιών, η παροχή σίτισης και στέγασης (για φοιτητές με 

χαμηλό οικογενειακό εισόδημα), η ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη, η 

συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη, η δυνατότητα πρόσβασης στο Διαδίκτυο, το δελτίο 

μειωμένου κόμιστρου στα διάφορα μεταφορικά μέσα, κτλ. Στις οικονομικές διευκολύνσεις 

συμπεριλαμβάνεται επίσης η παροχή δωρεάν διδακτικών συγγραμμάτων σε όλους τους φοιτητές, 

καθώς και το δικαίωμα πρόσβασης στις πανεπιστημιακές βιβλιοθήκες, ενώ οι διοικητικές 

διευκολύνσεις αφορούν κυρίως την αναβολή στράτευσης λόγω σπουδών.  

Το Α.Π.Θ. παρέχει όλα τα παραπάνω στους φοιτητές του και τους δίνει επιπλέον τη δυνατότητα 

να αθλούνται στο Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο. Ακόμη λειτουργεί το Γραφείο Διασύνδεσης, το 

οποίο έχει σκοπό να παρέχει πληροφορίες και συμβουλές στους φοιτητές αφενός για τις 

προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα και στο εξωτερικό και αφετέρου για τη 

μετέπειτα σταδιοδρομία τους. 

1.1. Στέγαση 

Για τους φοιτητές του Α.Π.Θ. λειτουργούν πέντε Φοιτητικές Εστίες. Έχουν συνολική 

δυναμικότητα 1.740 κλινών, αίθουσα τελετών, αθλοπαιδιών κ.λπ. Σ’ αυτές λειτουργούν επίσης 

εστιατόρια, αναγνωστήρια, καφετερία κ.λπ. Στεγάζονται κυρίως φοιτητές προπτυχιακών ή 

μεταπτυχιακών σπουδών από πολυμελείς οικογένειες ή οικογένειες με χαμηλό εισόδημα. Γίνονται 

δεκτοί με βεβαίωση της σχολής τους και η παραμονή τους διαρκεί όσο και οι σπουδές τους. Oι 

εστίες στεγάζουν επίσης και αλλοδαπούς φοιτητές.  
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Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στα γραφεία της κάθε φοιτητικής εστίας:  

 Α’ Φ.Ε. Θεσσαλονίκης, Στ. Κυριακίδη 17, Τ.Κ.546 36, τηλ.: 2310-202.500. 

 Β’ Φ.Ε. Θεσσαλονίκης, Καθ. Βουζουκίδου, Τ.Κ. 546 36, τηλ.: 2310-208.044.  

 Γ’ Φ.Ε. Θεσσαλονίκης, Στ. Κυριακίδη 17, Τ.Κ. 546 36, τηλ.: 2310-214.168.  

 Δ’ Φ.Ε. Θεσσαλονίκης, Λέοντος Σοφού 11, Τ.Κ.546 26, τηλ.: 2310-536.360.  

 Φ.Ε. Καλαμαριάς, Στ. Λυκούδη 2-6, Τ.Κ. 551 32, τηλ.: 2310-449.447. 

Σύμφωνα με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση, στους προπτυχιακούς φοιτητές των πανεπιστημιακών 

ιδρυμάτων καταβάλλεται φοιτητικό στεγαστικό επίδομα 1.000 ευρώ εφόσον αυτοί πληρούν τις 

προϋποθέσεις του νόμου. 

1.2. Σίτιση 

H Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη στεγάζεται σε ιδιαίτερο κτίριο, στα ανατολικά της 

πανεπιστημιούπολης. Διαθέτει εστιατόριο, υγειονομική υπηρεσία, καφετερία και κομμωτήριο. Είναι 

επιφορτισμένη με τη σίτιση και την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των φοιτητών του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου και του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Στηρίζει επίσης τη διοργάνωση καλλιτεχνικών, 

πολιτιστικών, αθλητικών και άλλων εκδηλώσεων και διατηρεί μουσικό τμήμα και χορωδία.  

Σήμερα σιτίζει περίπου 12.000 φοιτητές, ενώ διαθέτει και δύο μικρές αίθουσες για τη σίτιση 

μελών του προσωπικού του A.Π.Θ. Δωρεάν σίτιση δικαιούνται όλοι οι προπτυχιακοί και 

μεταπτυχιακοί φοιτητές που δεν είναι πτυχιούχοι άλλης σχολής Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. και δεν έχουν υψηλό 

εισόδημα οι ίδιοι ή οι γονείς τους (προκύπτει από δήλωση της οικονομικής εφορίας), ομογενείς, 

Κύπριοι, αλλοδαποί που τους έχει χορηγηθεί υποτροφία και ορισμένες άλλες κατηγορίες φοιτητών 

υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις.  

Πληροφορίες: τηλ.: 2310-99.2623, fax: 2310-207.432 , http://www.auth.gr/students. 

(Απαιτούμενα δικαιολογητικά για τη δωρεάν σίτιση: 

http://www.auth.gr/ students/services/board/index_el.html). 

1.3. Iατρικές υπηρεσίες 

Tο δικαίωμα υγειονομικής περίθαλψης (ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής) παρέχεται σε 

όλους τους φοιτητές των A.E.I., προπτυχιακούς, μεταπτυχιακούς και υποψηφίους διδάκτορες, 

σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του προεδρικού διατάγματος 327/83 (Φ.E.K. 117/7-9-83, τεύχ. 

A’).  

Τόπος παροχής της περίθαλψης: O φοιτητής που έχει ανάγκη ιατρικής περίθαλψης μπορεί να 

προσέρχεται καθημερινά κατά τις εργάσιμες ημέρες σε καθορισμένες ώρες στα ιατρεία της 

Φοιτητικής Λέσχης (γωνία Νέας Εγνατίας οδού και Γ’ Σεπτεμβρίου) ή στο γιατρό της υγειονομικής 

υπηρεσίας του πανεπιστημίου ή σε συμβεβλημένο με το πανεπιστήμιο γιατρό για να εξετασθεί. 

Κατά την προσέλευσή του απαραίτητη είναι η προσκόμιση του βιβλιαρίου περίθαλψης.  

Νοσοκομειακή περίθαλψη: H νοσοκομειακή περίθαλψη παρέχεται στα νοσηλευτικά ιδρύματα 

N.Π.Δ.Δ. και κατά προτίμηση στις πανεπιστημιακές κλινικές. H περίθαλψη αυτή μπορεί να 

παρασχεθεί και σε νοσηλευτικά ιδρύματα N.Π.I.Δ. ή σε ιδιωτικές κλινικές σε περίπτωση που στα 

ιδρύματα του δημοσίου δεν λειτουργούν τμήματα ανάλογα ή από έλλειψη κλίνης όταν το περιστατικό 

κριθεί επείγον. Στην περίπτωση αυτή καταβάλλονται τα αντίστοιχα νοσήλια της Β’ θέσης σε 

νοσηλευτικά ιδρύματα.  

Oδοντιατρική περίθαλψη: H οδοντιατρική περίθαλψη παρέχεται για τους φοιτητές του Α.Π.Θ. στα 

εργαστήρια του Oδοντιατρικού Τμήματος του Α.Π.Θ. και σε κρατικά Νοσοκομεία που έχουν 

Oδοντιατρικό Τμήμα.  

Φαρμακευτική περίθαλψη: Oι συνταγές ιατρικών φαρμάκων που αναγράφονται στο βιβλιάριο 

περίθαλψης του φοιτητή μπορούν να χορηγηθούν: από τους γιατρούς της φοιτητικής λέσχης, από 

γιατρούς νοσηλευτικών ιδρυμάτων, από ιδιώτες γιατρούς. (Στις δύο τελευταίες περιπτώσεις πρέπει 

μέσα σε δύο κατ’ ανώτατο όριο εργάσιμες ημέρες από την έκδοση της συνταγής να θεωρηθεί αυτή 
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από τον αρμόδιο γιατρό ή ελεγκτή γιατρό της φοιτητικής λέσχης, αλλιώς δεν είναι εκτελεστή). H 

συνταγή πρέπει να αναγράφει με σαφήνεια και ευκρίνεια το ονοματεπώνυμο, το τμήμα, τον αριθμό 

ειδικού μητρώου του φοιτητή, τη γνωμάτευση για την πάθηση, την ημερομηνία, την υπογραφή και τη 

σφραγίδα του γιατρού. Oι συνταγές εκτελούνται στα συμβεβλημένα με το πανεπιστήμιο φαρμακεία. 

Με την παραλαβή των φαρμάκων ο ενδιαφερόμενος υπογράφει τη συνταγή. 

Στη Φοιτητική Λέσχη λειτουργεί επίσης συμβουλευτικός ψυχιατρικός σταθμός, στον οποίο έχουν 

δικαίωμα δωρεάν προσέλευσης όλοι ανεξαιρέτως οι φοιτητές. O σταθμός λειτουργεί με 

προγραμματισμένες επισκέψεις κάθε Δευτέρα και Πέμπτη από τις 9:00 ως τις 11:00 το πρωί καθ’ 

όλη τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους (Σεπτέμβριο ως Ιούνιο).  

Πληροφορίες: Γραμματεία: τηλ.: 2310-99.2642, Ιατρός παθολόγος: τηλ.: 2310-99.2653, 

Συμβουλευτικός σταθμός: τηλ.: 2310-99.2643. 

1.4. Ασφάλιση – Υγειονομική περίθαλψη 

H υγειονομική περίθαλψη των φοιτητών παρέχεται δωρεάν. Η νοσηλεία παρέχεται στη B’ θέση των 

νοσοκομείων ή κλινικών με βάση το τιμολόγιο που ισχύει κάθε φορά για τους δημόσιους 

υπαλλήλους. Oι δαπάνες της υγειονομικής περίθαλψης καλύπτονται από τον προϋπολογισμό του 

πανεπιστημίου ή της Φοιτητικής Λέσχης.  

H υγειονομική περίθαλψη των φοιτητών περιλαμβάνει: ιατρική εξέταση, νοσοκομειακή εξέταση, 

φαρμακευτική περίθαλψη, παρακλινικές εξετάσεις, εξέταση στο σπίτι, τοκετούς, φυσιοθεραπεία, 

οδοντιατρική περίθαλψη και ορθοπεδικά είδη.  

Βιβλιάριο περίθαλψης: Κάθε φοιτητής μπορεί να είναι κάτοχος του ατομικού βιβλιαρίου 

υγειονομικής περίθαλψης. Tο βιβλιάριο χορηγείται στο φοιτητή με αίτησή του στη γραμματεία του 

τμήματος και εφόσον αυτός δεν έχει επιλέξει άλλον ασφαλιστικό φορέα. Σε περίπτωση απώλειας 

του βιβλιαρίου είναι δυνατή η αντικατάστασή του σε 2 μήνες. Η ισχύς του βιβλιαρίου ανανεώνεται 

κάθε χρόνο από τη γραμματεία του τμήματος.  

Επιλογή ασφαλιστικού φορέα: Σε περίπτωση που ο φοιτητής δικαιούται άμεσα ή έμμεσα 

περίθαλψη από άλλον ασφαλιστικό φορέα μπορεί να επιλέξει τον ασφαλιστικό φορέα που προτιμά 

κάθε φορά με υπεύθυνη δήλωση που υποβάλλει στο πανεπιστήμιο. Τότε η δαπάνη θα βαρύνει τον 

ασφαλιστικό φορέα που έχει επιλέξει ο φοιτητής. Σε περίπτωση που ο ασφαλιστικός φορέας 

καλύπτει μόνο τη νοσοκομειακή και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ή μέρος της δαπάνης νοσηλείας 

το πανεπιστήμιο ή η Φοιτητική Λέσχη καλύπτει την υπόλοιπη δαπάνη.  

Oι πρωτοεγγραφόμενοι φοιτητές όλων των κατηγοριών υποχρεώνονται σε ακτινολογικές 

εξετάσεις που γίνονται δωρεάν από την υγειονομική υπηρεσία της Φοιτητικής Λέσχης. Oι 

προπτυχιακοί φοιτητές χάνουν τα δικαιώματα υγειονομικής περίθαλψης αν η διάρκεια των σπουδών 

τους υπερβεί το ελάχιστο προβλεπόμενο χρονικό διάστημα προσαυξημένο κατά το ήμισυ. Oι 

μεταπτυχιακοί φοιτητές χάνουν τα δικαιώματα αυτά αν η διάρκεια των σπουδών τους υπερβεί το 

ελάχιστο προβλεπόμενο χρονικό διάστημα προσαυξημένο κατά το ήμισυ. Προκειμένου για το 

τελευταίο έτος σπουδών, η περίθαλψη παρατείνεται και μετά τη λήξη του ακαδημαϊκού έτους, μέχρι 

την 31η Δεκεμβρίου, για όσους δεν έχουν λάβει τον τίτλο σπουδών τους μέχρι τότε.  

Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας (Ε.Κ.Α.Α.): Oι φοιτητές που κατέχουν βιβλιάριο υγείας, 

όταν πρόκειται να μεταβούν σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης μπορούν να προμηθευτούν τη 

σχετική κάρτα για να έχουν τη δυνατότητα ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στα αντίστοιχα 

συστήματα υγείας ευρωπαϊκών κρατών.  

1.5. Χρήσιμες υπηρεσίες του Α.Π.Θ. προς τους φοιτητές 

΄Ολοι οι φοιτητές του ΑΠΘ έχουν τη δυνατότητα να ζητήσουν τη συνδρομή, για συγκεκριμένο 

κάθε φορά λόγο, ειδικών Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου προκειμένου να τους συνδράμουν σε 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους ή ακόμη και να γίνουν οι ίδιοι 
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εθελοντές προσφέροντας τις υπηρεσίες τους σε συναδέλφους / συμφοιτητές τους που τις έχουν 

ανάγκη. 

Η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας, έχει ως στόχο να δημιουργήσει συνθήκες που 

θα καταστήσουν το Πανεπιστήμιο χώρο προσβάσιμο σε όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής 

κοινότητας με ιδιαίτερη έμφαση στην πρόσβαση των ΑμεΑ, όπου η δυσκολία προσβασιμότητας στο 

χώρο καθιστά δύσκολη και την προσβασιμότητα στη γνώση. 

Για το λόγο αυτό φοιτητές με προβλήματα όρασης εκπαιδεύονται από ειδικευμένα μέλη Δ.Ε.Π. 

στη χρήση ηλεκτρονικών μηχανημάτων σε ορισμένες βιβλιοθήκες του Α.Π.Θ. όπου υπάρχουν 

εκτυπωτές Braille. Επίσης φροντίζει – στο μέτρο του δυνατού – και για τη διευκόλυνση χορήγησης 

σε αυτούς συγγραμμάτων με φωνητική απόδοση. 

Παρέχει λεωφορείο ΑμεΑ, για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των φοιτητών με αναπηρίες, 

ώστε να διευκολύνεται η μετακίνησή τους κατά τη διάρκεια της ακαδημαϊκής χρονιάς και κατά τη 

διάρκεια της εξεταστικής περιόδου. Στο πλαίσιο αυτό εντάχθηκε και το Πρόγραμμα Προαγωγής 

Αυτοβοήθειας Α.Π.Θ., το οποίο διαθέτει ομάδα εθελοντών, που ως επί το πλείστον είναι φοιτητές. 

email: selfhelp@auth.gr. 

Επίσης, η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας έχει εδώ και χρόνια καθιερώσει στο Α.Π.Θ. 

το θεσμό της Εθελοντικής Αιμοδοσίας και την ως εκτούτου δημιουργία Τράπεζας Αίματος στο 

ΑΧΕΠΑ, ενώ από το Μάιο του 2007 ιδρύθηκε και Τράπεζα Αίματος στο Τ.Ε.Φ.Α.Α. Σερρών σε 

συνεργασία με την Ε.Κ.Π.Υ. και το Γενικό Νοσοκομείο Σερρών. Η εθελοντική αιμοδοσία 

πραγματοποιείται δυο φορές το χρόνο, κατά τη διάρκεια των μηνών Νοεμβρίου και Απριλίου, στο 

χώρο της Αίθουσας Τελετών του Α.Π.Θ. με απώτερο στόχο -εφικτό και άμεσο- οι ανάγκες σε αίμα 

να καλύπτονται αποκλειστικά από την Εθελοντική Αιμοδοσία, η οποία σήμερα καλύπτει γύρω στο 

40% των συνολικών αναγκών. Συμμετοχή στην αιμοδοσία, η οποία είναι μια ασφαλής διαδικασία 

χωρίς επιπλοκές, μπορούν να έχουν όλοι και όλες πάνω από 18 ετών που δεν έχουν ειδικά 

προβλήματα υγείας. 

Πληροφορίες: τηλ / fax: 2310-99.5386 / 2310-99.5360, e-mail: socialcom@ad.auth.gr, 

fititikiline@ad.auth.gr, http://spc.web.auth.gr. 

Το Παρατηρητήριο της Ακαδημαϊκής Πορείας των Φοιτητών που ανήκουν σε Ευαίσθητες 

Κοινωνικές Ομάδες έχει ως κύριο στόχο του να συνδράμει στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 

κατά τη διάρκεια των σπουδών τους: 

 οι φοιτητές με αναπηρία, 

 οι αλλοδαποί φοιτητές, 

 οι μειονοτικοί και οι ομογενείς ή παλιννοστούντες φοιτητές, 

 αλλά και οποιαδήποτε άλλη κατηγορία φοιτητών, που κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους 

παρουσιάζουν κάποιο ανασταλτικό για την πρόοδο των σπουδών τους πρόβλημα. 

Οι ως άνω φοιτητές μπορούν να ενημερώνουν απευθείας την Επιτροπή του Παρατηρητηρίου -

όπως επίσης να ενημερώνουν και τους Συμβούλους Σπουδών του Τμήματός τους- για τυχόν 

σοβαρά προβλήματα που ανακύπτουν κατά την πορεία των σπουδών τους και τα οποία 

προκύπτουν είτε λόγω της ιδιότητάς τους ως φοιτητών ΑμεΑ, είτε ως αλλοδαπών φοιτητών ή ακόμα 

ως μειονοτικών φοιτητών (π.χ. προβλήματα με την ελληνική γλώσσα, ανάγκη για παροχή 

εξειδικευμένης ορολογίας), είτε λόγω έκτακτων προβλημάτων υγείας τους. 

Πληροφορίες: τηλ / fax: 2310-99.5360, e-mail: stud-observ@ad.auth.gr, 

http://acobservatory.web.auth.gr. 

Η Επιτροπή Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης έχει ως στόχο την καλύτερη 

οργάνωση και λειτουργία των δομών που προσφέρουν ψυχολογική βοήθεια και συμβουλευτική 

στήριξη στους φοιτητές του Α.Π.Θ. μέσω του Κέντρου Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής 

Υποστήριξης (ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ.) που λειτουργεί στο Πανεπιστήμιο. 

Οι υπηρεσίες του ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ. παρέχονται όχι μόνο στους φοιτητές και φοιτήτριες του Α.Π.Θ., 

αλλά και στο προσωπικό του Πανεπιστήμιου. 

mailto:socialcom@ad.auth.gr
mailto:fititikiline@ad.auth.gr
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Συνεργάζεται στενά με άλλες Επιτροπές συναφούς αντικειμένου και διοργανώνει Ημερίδες για 

διάλογο με τους φοιτητές/φοιτήτριες, όπως και με το διοικητικό και λοιπό προσωπικό της 

πανεπιστημιακής κοινότητας. 

Στους άμεσους στόχους του ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ. είναι η δυνατότητα έναρξης λειτουργίας Ανοιχτής 

τηλεφωνικής γραμμής στο Πανεπιστήμιο, με σκοπό την άμεση βοήθεια σε άτομα που βρίσκονται σε 

κρίση και σε άτομα με προσωπικές δυσκολίες, που σε πρώτη φάση αισθάνονται μεγαλύτερη 

ασφάλεια να μιλήσουν για τα προβλήματα τους όταν υπάρχει ανωνυμία και απουσιάζει η οπτική 

επαφή. 

Το ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ. βρίσκεται στο ισόγειο της Κάτω Πανεπιστημιακής Φοιτητικής Λέσχης, στο χώρο 

της Υγιειονομικής Υπηρεσίας, στα γραφεία 5 & 8. 

Πληροφορίες: τηλ.: 2310-99.2643 / 2310-99.2621, fax: 2310-99.2607 / 2310-99.2621, e-mail: 

vpapadot@ad.auth.gr. Εκπρόσωπος του Τμήματος: επίκουρη καθηγήτρια Σταυρούλα Σταυρακάκη, 

τηλ.: 2310-99.7452, fax: 2310-99.7599, e-mail: svoula@itl.auth.gr. 

Η Επιτροπή Εθελοντισμού ως κύριο στόχο της έχει την προώθηση στα μέλη της 

πανεπιστημιακής κοινότητας της ιδέας του εθελοντισμού και την καλλιέργεια αυτής ως σύγχρονου 

αιτήματος. 

Με βάση το στόχο αυτό η Επιτροπή Εθελοντισμού έχοντας και ως κίνητρό της τη βελτίωση της 

καθημερινότητας όλων όσοι βρίσκονται στο Α.Π.Θ. – φοιτητές, καθηγητές και εργαζόμενοι – με 

μικρές αλλά ουσιαστικές ενέργειες σε τομείς όπως είναι τα φοιτητικά θέματα, το περιβάλλον και η 

κοινωνική προσφορά, ενθαρρύνει όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας να πάρουν 

πρωτοβουλίες, καταθέτοντας ιδέες και προτάσεις ξεκινώντας από τα απλά, μικρά και υλοποιήσιμα. 

Για το σκοπό αυτό έχουν ήδη αρχίσει να δημιουργούνται Δίκτυα Εθελοντισμού ανά Τμήμα /Σχολή 

καταρχάς από ένα μέλος Δ.Ε.Π. και ένα φοιτητή, προκειμένου μέσω ενημερωτικών εκδηλώσεων, να 

δημιουργηθεί σώμα εθελοντών στο κάθε Τμήμα / Σχολή του Α.Π.Θ. 

Πληροφορίες: τηλ.: 2310-99.6713, 2310-99.6708, fax: 2310-99.6729, e-mail: vrect-ac-

secretary@auth.gr.  

1.6. Oικονομική ενίσχυση φοιτητών – Υποτροφίες  

Υποτροφίες από το Α.Π.Θ. 

Το Τμήμα Κληροδοτημάτων του Α.Π.Θ. διαχειρίζεται σήμερα 17 κληροδοτήματα, 9 κληροδοσίες 

και 8 δωρεές, από τα έσοδα των οποίων χορηγούνται υποτροφίες, βραβεία και οικονομικές 

ενισχύσεις σε προπτυχιακούς φοιτητές (με επιλογή ή διαγωνισμό) και πτυχιούχους του Α.Π.Θ για 

μεταπτυχιακές σπουδές στο Α.Π.Θ. ή στο εξωτερικό, οι οποίοι, κατά κύριο λόγο, προέρχονται από 

την περιοχή που αναφέρει το κάθε κληροδότημα, κληροδοσία ή δωρεά, από οικονομικά αδύνατες 

οικογένειες και, κατά κανόνα, αριστεύουν στις σπουδές τους. Ενδεικτικά, μέσα στη δεκαετία 1995-

2005 διατέθηκαν περίπου 1.000.000 ευρώ για τη χορήγηση 640 περίπου υποτροφιών.  

Πληροφορίες: Γραφείο Κληροδοτημάτων, Κτίριο Διοίκησης, τηλ.: 2310-995214. 

Το Τμήμα Σπουδών χορηγεί κάθε χρόνο υποτροφίες σε προπτυχιακούς ή μεταπτυχιακούς 

φοιτητές συγκεκριμένων Τμημάτων του Α.Π.Θ. για την παρακολούθηση μηνιαίων θερινών 

μαθημάτων γλώσσας και πολιτισμού σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού στο πλαίσιο Συμφωνιών 

Επιστημονικής Συνεργασίας με την προϋπόθεση της αμοιβαιότητας.  

Η Επιτροπή Ερευνών του Α.Π.Θ., επίσης, χορηγεί ετησίως σαράντα (40) υποτροφίες αριστείας 

(μία για κάθε Τμήμα) σε μεταπτυχιακούς φοιτητές / φοιτήτριες που είναι υποψήφιοι διδάκτορες και 

δέκα (10) υποτροφίες αριστείας σε μεταδιδακτορικούς ερευνητές / τριες στο Α.Π.Θ.  

Υποτροφίες του Α.Π.Θ. σε αλλοδαπούς φοιτητές: 

Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο χορηγεί κάθε χρόνο, δια του Τμήματος Σπουδών, υποτροφίες:  

 σε αλλοδαπούς - αλλογενείς και οικονομικούς μετανάστες, προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς 

φοιτητές του, οι οποίοι πληρούν τους προϋποθέσεις που προβλέπονται από τον εγκεκριμένο 

από τη Σύγκλητο Κανονισμό Χορήγησης Υποτροφιών, για σπουδές ή έρευνα στα διάφορα 

mailto:svoula@itl.auth.gr
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Τμήματα των Σχολών του. O αριθμός των νέων, κάθε έτος, υποτροφιών καθώς και το ύψος του 

χρηματικού ποσού μηνιαίας χορηγίας καθορίζονται από Πρυτανικό Συμβούλιο, ύστερα από 

εισήγηση τους Επιτροπής Σπουδών. Το ποσό τους μηνιαίας χορηγίας για τους υποτρόφους 

μεταπτυχιακών σπουδών είναι τριάντα τοις εκατό (30%) περίπου μεγαλύτερο από το ποσό τους 

μηνιαίας χορηγίας των προπτυχιακών υποτρόφων Oι υποτροφίες ανακοινώνονται και στον 

ημερήσιο τύπο τους ενημέρωση των ενδιαφερομένων.  

Oι υποτροφίες για προπτυχιακές σπουδές χορηγούνται: 

– σε πρωτοετείς φοιτητές, από μία έως τρεις κατά Σχολή για ένα οικονομικό έτος και μπορούν 

να ανανεώνονται για τόσα έτη όσα προβλέπει η Πανεπιστημιακή νομοθεσία ως ελάχιστο όριο 

ετών φοίτησης σε κάθε Τμήμα,  

– σε φοιτητές ενδιαμέσων ετών φοίτησης, από μία έως τρεις κατά Σχολή για ένα οικονομικό έτος 

και μπορούν να ανανεώνονται σύμφωνα με όσα προβλέπονται για τους πρωτοετείς φοιτητές.  

Oι υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές χορηγούνται από μία έως τρεις κατά Σχολή για 

μεταπτυχιακές σπουδές σε οποιαδήποτε από τα Τμήματα του Α.Π.Θ. και διακρίνονται σε α) 

διετούς διάρκειας για απόκτηση τίτλου μεταπτυχιακών σπουδών σύμφωνα με το πρόγραμμα 

μεταπτυχιακών σπουδών που ισχύει σε κάθε Τμήμα, β) τριετούς διάρκειας για την εκπόνηση 

διδακτορικής διατριβής. Oι υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές χορηγούνται για ένα έτος κατ’ 

αρχήν και μπορούν ν’ ανανεώνονται έως τρία συνολικά έτη.  

 σε αλλοδαπούς, αλλογενείς και ομογενείς, προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές 

πανεπιστημίων του εξωτερικού για την παρακολούθηση του Θερινού Εντατικού Προγράμματος 

του Σχολείου Νέας Ελληνικής Γλώσσας (16 Αυγούστου-15 Σεπτεμβρίου). 

 σε αλλοδαπούς, αλλογενείς και ομογενείς, ελληνομαθείς πτυχιούχους Τμημάτων Νεοελληνικών 

Σπουδών, που προέρχονται από χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, για την απόκτηση 

Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης σε αντίστοιχα προγράμματα που λειτουργούν στο 

Α.Π.Θ. ή για υποστήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας στο Α.Π.Θ. φοιτητών που είναι ήδη 

εγγεγραμμένοι σε Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη χώρα τους. 

Υποτροφίες άλλων φορέων  

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) επίσης χορηγεί υποτροφίες:  

 σε προπτυχιακούς φοιτητές που πρώτευσαν στις εισαγωγικές εξετάσεις στα Ιδρύματα 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και στις προαγωγικές εξετάσεις των ΑΕΙ. Πληροφορίες: Τμήμα 

Φοίτησης ή στο ΙΚΥ, κ. Παπαγιαννάκη, τηλ.: 210-3726.360. 

 στον πρώτο επιτυχόντα φοιτητή κάθε μεταπτυχιακού τμήματος μετά το τέλος κάθε έτους 

σπουδών. Πληροφορίες: κ. Ξαρχουλάκου, κ. Σομπόνη, τηλ.: 210-3726.352, 210-3726.355. 

 σε πτυχιούχους για μεταπτυχιακές σπουδές ή μετεκπαίδευση ή εξειδίκευση στο εξωτερικό. 

Πληροφορίες: κ. Αδαμαντιάδου, κ. Αδαμοπούλου, κ. Μεταξά, τηλ.: 210-3726.303, 210-3726.326, 

210-3726.327. 

 σε πτυχιούχους για μεταπτυχιακές σπουδές ή μετεκπαίδευση ή εξειδίκευση στην Ελλάδα. 

Πληροφορίες: κ. Κουρκούτα, κ. Κόττη, κ. Διαμαντοπούλου, τηλ.: 210-3726.308, 210-3726.354, 

210-3726.353. 

 σε κατόχους διδακτορικού διπλώματος για μεταδιδακτορική έρευνα στην Ελλάδα. Πληροφορίες: 

κ. Σομπόνη, τηλ.: 210-3726.355. 

 σε Έλληνες πτυχιούχους για έρευνα στο Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο της Φλωρεντίας στους τομείς των 

ανθρωπιστικών και κοινωνικών επιστημών. Πληροφορίες: κ. Δελλή, τηλ.: 210-3726.328. 

 σε Κυπρίους για προπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα. (Πληροφορίες: κ. Χόρτη, τηλ.: 210-

3726.359. 

 οικονομικής ενίσχυσης ομογενών και Παλαιστινίων φοιτητών ελληνικών πανεπιστημίων. 

Πληροφορίες: κ. Μικεδάκη, κ. Μαμά, κ. Χριστοδούλου, τηλ.: 210-3726.325, 210-3726.324, 210-

3726.333. 
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Τέλος, το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού χορηγεί 

υποτροφίες σε Έλληνες για μεταπτυχιακές σπουδές, έρευνα και εκμάθηση γλώσσας μέσω του 

Τμήματος Φοιτητικής Μέριμνας και της Διεύθυνσης Διεθνών Εκπαιδευτικών Σχέσεων.  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με υποτροφίες, κληροδοτήματα, βραβεία και δυνατότητες 

οικονομικές ενίσχυσης σε Έλληνες φοιτητές ή αποφοίτους για σπουδές ή έρευνα στην Ελλάδα και 

το εξωτερικό καθώς και για αλλοδαπούς φοιτητές για σπουδές ή έρευνα στην Ελλάδα επισκεφτείτε 

τη βάση δεδομένων του Γραφείου Διασύνδεσης ή την πληροφοριακή βιβλιοθήκη του Τμήματος 

Σπουδών. 

Ταμείο Υποστήριξης Φοιτητών 

Με απόφαση της Συγκλήτου (αρ. συν. 2771/31-8-2005) συστάθηκε Ταμείο Υποστήριξης 

Φοιτητών για την κάλυψη έκτακτων οικονομικών αναγκών των φοιτητών, που κατά την κρίση της 

αρμόδιας Επιτροπής δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν από τους ίδιους. Oι αιτήσεις και τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά υποβάλλονται στην Εταιρεία Αξιοποίησης και Διαχείρισης Περιουσίας 

του ΑΠΘ. 

Oι έκτακτες ανάγκες των φοιτητών εγκρίνονται από αρμόδια επιτροπή και αφορούν:  

 χρηματική βοήθεια σε φοιτητές που πάσχουν από σοβαρές παθήσεις και νοσηλεύονται σε 

νοσοκομεία ή αναρρώνουν,  

 οικονομικό επίδομα σε περίπτωση έκτακτων αναγκών σε φοιτητές που περιέρχονται σε δύσκολη 

οικονομική θέση, έστω και παροδικά, λόγω οικογενειακών πληγμάτων εξαιτίας των οποίων 

κινδυνεύει η συνέχιση των σπουδών τους, και  

 οικονομικό επίδομα σε περίπτωση μερικής απασχόλησης για την εξυπηρέτηση αναγκών του 

πανεπιστημίου.  

Τα δικαιολογητικά: Για τη χορήγηση του βοηθήματος οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να 

υποβάλουν αίτηση, στην οποία θα αναγράφεται ο λόγος για τον οποίο ζητείται το βοήθημα. Μαζί με 

την αίτηση οι φοιτητές πρέπει να συνυποβάλλουν, ανάλογα με την εκάστοτε περίπτωση, 

πιστοποιητικό νοσοκομείου, διάγνωση γιατρού, αλλά και δήλωση για τα οικονομικά πλήγματα που 

έχουν τυχόν δεχθεί. Αφού οι αιτήσεις εξεταστούν από την αρμόδια επιτροπή, υπάρχει το ενδεχόμενο 

να ζητηθούν επιπλέον στοιχεία. Τα χρηματικά βοηθήματα θα καταβάλλονται είτε σε δόσεις είτε 

εφάπαξ, ανάλογα με την περίπτωση. Oι αιτήσεις και τα απαραίτητα δικαιολογητικά υποβάλλονται 

στην Εταιρεία Αξιοποίησης και Διαχείρισης Περιουσίας Α.Π.Θ. (προαύλιος χώρος 1ου ορόφου 

κτιρίου Διοίκησης Α.Π.Θ.).  

Πληροφορίες: κ. Πετρίδου, τηλ.: 2310 99.1625. 

Αστικές συγκοινωνίες Θεσσαλονίκης και Δελτίο μειωμένου εισιτηρίου (πάσο) 

Κάθε προπτυχιακός ή μεταπτυχιακός φοιτητής δικαιούται μειωμένη τιμή εισιτηρίου στα οδικά, 

σιδηροδρομικά και θαλάσσια μέσα μαζικής μεταφοράς, όταν μετακινείται με αυτά στο εσωτερικό της 

χώρας σύμφωνα με τις προϋποθέσεις και τους περιορισμούς που ορίζει το προεδρικό διάταγμα 

265/85 (Φ.E.K. 99, τεύχος A’).  

Στους δικαιούχους φοιτητές χορηγείται μετά την εγγραφή τους από τη γραμματεία του Τμήματος 

δελτίο ειδικού εισιτηρίου (πάσο), το οποίο ισχύει για ένα ακαδημαϊκό έτος και είναι αυστηρά 

προσωπικό για το δικαιούχο. H έκδοση νέου δελτίου σε περίπτωση απώλειας, κλοπής, ή 

καταστροφής του δελτίου για οποιοδήποτε λόγο γίνεται δύο μήνες μετά την ημερομηνία δήλωσης 

της απώλειας, κλοπής ή καταστροφής του στη γραμματεία της σχολής.  

H έκπτωση παρέχεται στο δικαιούχο για όλο το ακαδημαϊκό έτος και για όσα έτη απαιτούνται για 

την κανονική διάρκεια των σπουδών του προσαυξημένα κατά το ήμισυ. H έκπτωση που παρέχεται 

καθορίζεται ανάλογα με το συγκοινωνιακό μέσο από 25% ως 50% της κανονικής τιμής του 

εισιτηρίου που ισχύει κάθε φορά.  

Δεν δικαιούνται της παροχής δελτίου μειωμένου εισιτηρίου οι φοιτητές A.E.I. που έχουν καταταγεί 

ως πτυχιούχοι ανώτατης σχολής.  
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Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις αστικές συγκοινωνίες της Θεσσαλονίκης μπορεί να 

αναζητήσει κανείς στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Oργανισμού Αστικών Συγκοινωνιών 

Θεσσαλονίκης: http://www.oasth.gr. 

1.7. Γραφείο Διασύνδεσης Σπουδών και Σταδιοδρομίας 

Στόχος του Γραφείου Διασύνδεσης Σπουδών και Σταδιοδρομίας του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης είναι να βοηθήσει τους φοιτητές και τους αποφοίτους του Ιδρύματος 

να προσεγγίσουν ομαλά τη σταδιοδρομία τους, αποτελώντας ουσιαστικά τη γέφυρα που 

(δια)συνδέει τις σπουδές τους με την αναζήτηση και την εξέλιξή τους σε μια θέση εργασίας.  

Oι κυριότεροι τομείς παρεχόμενης πληροφόρησης είναι, όσον αφορά στις σπουδές, τα 

προγράμματα σπουδών ελληνικών και ξένων πανεπιστημίων, υποτροφίες και κληροδοτήματα, 

προγράμματα κινητικότητας φοιτητών στην Ευρώπη, εκπαιδευτικά σεμινάρια, συνέδρια, ημερίδες 

και θέματα Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Σε ό,τι αφορά την απασχόληση, οι κυριότεροι τομείς πληροφόρησης είναι οι προκηρυσσόμενες 

θέσεις εργασίας στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, προγράμματα πρακτικής άσκησης, έρευνες 

σχετικά με την αγορά εργασίας και την απασχόληση των αποφοίτων του Α.Π.Θ. και η υποστήριξη 

επιχειρηματικών ιδεών.  

Επιπλέον, το Γ.Δ. παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες σχετικά με τη σύνταξη βιογραφικού 

σημειώματος και συνοδευτικών επιστολών, συνέντευξη επιλογής προσωπικού, το σχεδιασμό 

σταδιοδρομίας και τεχνικές αναζήτησης εργασίας. Τέλος, κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 

διοργανώνονται ημερίδες και σεμινάρια με θέμα την πληροφόρηση στους παραπάνω τομείς. 

Υπεύθυνη κ. Χριστιάνα Κορμπή (εξυπηρέτηση κοινού: 10:30-13:00). – Κεντρικό Γραφείο, κτίριο 

Διοίκησης (1ος όροφος, εξωτερικά). 

Πληροφορίες: τηλ.: 2310.99.5314-5, 2310.99.7340, fax: 2310-99.5312, e-mail: gd@cso.auth. gr, 

http://www.cso.auth.gr. Εκπρόσωπος του Τμήματος: επίκουρη καθηγήτρια Σταυρούλα Σταυρακάκη, 

τηλ.: 2310-99.7452, fax: 2310-99.7599, e-mail: svoula@itl.auth.gr. 

1.8. Σύμβουλοι σπουδών 

Σύμφωνα με το Ν. 3549/2007, άρθρο 12 «Υπηρεσίες υποστήριξης-Σύμβουλοι σπουδών» με 

απόφαση της Γενικής Συνέλευσης κάθε Τμήματος ανατίθενται, εκ περιτροπής, καθήκοντα 

Συμβούλων σπουδών σε μέλη Δ.Ε.Π. ή Ε.Π. (για Τ.Ε.Ι.) για ένα ακαδημαϊκό έτος.  

Έργο των Συμβούλων σπουδών είναι η καθοδήγηση και η παροχή κατευθύνσεων και 

συμβουλών στους φοιτητές και σπουδαστές (για Τ.Ε.Ι.) για την πρόοδο και την επιτυχή 

ολοκλήρωση των σπουδών τους.  

Κάθε φοιτητής με την εγγραφή του στο Τμήμα ενημερώνεται από τη Γραμματεία του Τμήματος 

για τον προσωπικό του καθηγητή Σύμβουλο Σπουδών. 

1.9. Σπουδαστήρια - Aναγνωστήρια - Βιβλιοθήκες 

ΒΙΒΛΙOΘΗΚΗ ΤΜΗΜΑΤOΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛOΛOΓΙΑΣ 

Νέo κτίριo Φιλoσoφικής Σχoλής, Υπόγειo 

Ώρες λειτουργίας: 07:30 - 15:30 

Κατά τη θερινή περίοδο καθώς και σε περιόδους εορτών ή αργιών υπάρχουν μεταβολές. 

τηλ. & fax: 2310-99.7599 

Mαρία Δoύνδη, Ε.Τ.Ε.Π. 

Ελένη Χιώτου, βιβλιοθηκονόμος 

Σκοπός της Βιβλιοθήκης είναι: 

 να στηρίξει το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος,  

 να καλύψει τις ανάγκες της επιστημονικής έρευνας και μελέτης,  
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 να εξυπηρετήσει το επιστημονικό και διδακτικό προσωπικό, τους προπτυχιακούς και τους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές του Τμήματος. 

Η συλλογή της υπερβαίνει στους 10.000 τόμους και καλύπτει τους τομείς:  

 ιταλικής φιλολογίας,  

 γλωσσολογίας,  

 εφαρμοσμένης γλωσσολογίας,  

 ιστορίας τέχνης,  

 ιστορίας της Ιταλίας,  

 ιταλικού πολιτισμού. 

H Kεντρική Bιβλιοθήκη του Α.Π.Θ. ιδρύθηκε το 1927. Είναι η δεύτερη σε μέγεθος πανελλαδικά 

μετά την Εθνική Βιβλιοθήκη, η μεγαλύτερη και καλύτερα οργανωμένη βιβλιοθήκη της Bόρειας 

Eλλάδας και μία από τις μεγαλύτερες στα Βαλκάνια. Στεγάζεται σε ξεχωριστό κτίριο στο κέντρο της 

Πανεπιστημιούπολης και μαζί με τις περιφερειακές βιβλιοθήκες των Τμημάτων και των Σχολών 

αποτελεί το Σύστημα Βιβλιοθηκών του AΠΘ. 

Έχει καταγραμμένους περίπου 800.000 τίτλους βιβλίων και περίπου 300.000 τόμους περιοδικών 

και είναι συνδρομήτρια σε 3.500 περίπου επιστημονικά περιοδικά απ’ όλο τον κόσμο.  

H K.Β. (βλ. http://www.auth.gr/univ/units/libraries/contents/central_el.html) διαθέτει δύο 

αναγνωστήρια, το φοιτητικό και το επιστημονικό - εκπαιδευτικό.  

– Στο φοιτητικό αναγνωστήριο μπορεί να προσέλθει οποιοσδήποτε φοιτητής και να μελετήσει δικά 

του βιβλία ή διδακτικά βιβλία της σχολής του ή οποιαδήποτε άλλα βιβλία επιθυμεί. Tο φοιτητικό 

αναγνωστήριο έχει δυναμικότητα 1300 περίπου ατόμων.  

– Tο επιστημονικό αναγνωστήριο λειτουργεί κυρίως για το επιστημονικό και διδακτικό προσωπικό. 

Για να το χρησιμοποιήσει ένας φοιτητής πρέπει να είναι εφοδιασμένος με σημείωμα του 

καθηγητή, από τον οποίο του ανατέθηκε η εργασία για την οποία χρειάζεται να επισκεφθεί τη 

βιβλιοθήκη.  

Oι περιφερειακές βιβλιοθήκες αποτελούνται από τις βιβλιοθήκες των σχολών και των 

τμημάτων του A.Π.Θ. Σε όλες τις περιφερειακές βιβλιοθήκες λειτουργούν αναγνωστήρια με ωράρια, 

που ρυθμίζονται σύμφωνα με τις ανάγκες και το διαθέσιμο προσωπικό υποστήριξης (βλ. 

http://www.auth.gr/univ/units/libraries/contents/peripheral_el.html) 

H πρόσβαση και η αναζήτηση πληροφοριών στη βιβλιοθήκη του A.Π.Θ. είναι ελεύθερη σε κάθε 

φοιτητή. H βιβλιοθήκη από το 1974 είναι μέλος της Διεθνούς Oργάνωσης IFLA και μπορεί να 

δανείζει και να δανείζεται βιβλία από συνεργαζόμενες βιβλιοθήκες όλου του κόσμου. Eπίσης μπορεί 

να παραγγέλλει διδακτορικές διατριβές σε μικροφίλμ, φωτοτυπίες άρθρων σε περιοδικά και 

οποιοδήποτε άλλο υλικό.  

Στην K.Β. στεγάζεται πλέον και λειτουργεί η Kεντρική Mονάδα Hλεκτρονικής Διαχείρισης, με την 

οποία έχει ενοποιηθεί ηλεκτρονικά όλο το πλέγμα των υπαρχουσών βιβλιοθηκών του A.Π.Θ. Mέσω 

της μονάδας αυτής είναι πλέον δυνατή μέσω δικτύου ηλεκτρονικών υπολογιστών η πρόσβαση σε 

βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων και η αναζήτηση βιβλίων και περιοδικών όχι μόνο στη βιβλιοθήκη 

του A.Π.Θ. αλλά και σε άλλες βιβλιοθήκες της Ελλάδας και άλλων χωρών.  

Ειδικότερα μέσω του δικτύου και συγκεκριμένα από το δικτυακό τόπο του Συστήματος 

Βιβλιοθηκών (http://www.lib.auth.gr) από όλες σχεδόν τις περιφερειακές βιβλιοθήκες είναι δυνατή:  

 H απευθείας σύνδεση (on line) και η αναζήτηση στοιχείων στον κατάλογο βιβλίων και περιοδικών 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, αλλά και άλλων ακαδημαϊκών και μη ιδρυμάτων της Ελλάδας.  

 H πρόσβαση στις ψηφιοποιημένες συλλογές του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου. 

 H πρόσβαση σε online βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων για όλες τις επιστημονικές περιοχές 

καθώς και σε online λεξικά και εγκυκλοπαίδειες.  

 Η συμμετοχή σε εκπαιδευτικά σεμινάρια που οργανώνονται με θέμα τις ηλεκτρονικές πηγές και 

υπηρεσίες των βιβλιοθηκών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου.  
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 Η δημιουργία ηλεκτρονικών μαθημάτων από το μέλη Δ.Ε.Π. του πανεπιστημίου και η συμμετοχή 

των φοιτητών σε αυτά.  

 Η online υποβολή πληροφοριακής ερώτησης ή αιτήματος διαδανεισμού. 

Όλες οι υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν, (για τα μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας) εκτός 

από το διαδανεισμό (υπηρεσία με χρέωση).  

Επίσης στο χώρο της Βιβλιοθήκης λειτουργεί η κεντρική νησίδα υπολογιστών του Κέντρου 

Υποστήριξης Τεχνολογιών Πληροφορικής του Α.Π.Θ., η οποία παρέχει υψηλών προδιαγραφών 

υπηρεσίες πληροφορικής προς την Πανεπιστημιακή Κοινότητα.  

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι στο χώρο του επιστημονικού αναγνωστηρίου λειτουργεί ειδικός 

χώρος για την εξυπηρέτηση φοιτητών με προβλήματα όρασης όπου προσφέρεται η πρόσβαση σε 

κατάλληλα εξοπλισμένους Η/Υ.  

H K.B. λειτουργεί όλες τις εργάσιμες ημέρες του χρόνου.  

– Tο φοιτητικό αναγνωστήριο λειτουργεί Δευτέρα – Παρασκευή από τις 08:00 - 02:00 και Σάββατο-

Κυριακή 08:00 – 24:00. 

– Tο επιστημονικό αναγνωστήριο λειτουργεί Δευτέρα – Παρασκευή από 08:00 - 20:00. 

– Oι διοικητικές υπηρεσίες της K.B. λειτουργούν Δευτέρα – Παρασκευή από τις 07:30 - 15.30.  

1.10. Υπηρεσίες Πληροφορικής 

ΝΗΣΙΔΑ ΗΛΕΚΤΡOΝΙΚΩΝ 

ΥΠOΛOΓΙΣΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤOΣ 

ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛOΛOΓΙΑΣ 

Νέo κτίριo Φιλoσoφικής Σχoλής  

Υπόγειo 

Αίθουσα Α 

Χρήση από τους φοιτητές και το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος 

Κέντρο Λειτουργίας Δικτύου (Κ.Λ.Δ.) 

Το Κέντρο Λειτουργίας Δικτύου (ΚΛΔ) είναι υπεύθυνο για τη διαχείριση και λειτουργία του 

Διαδικτύου στο Α.Π.Θ. και την παροχή σχετικών υπηρεσιών. Μεταξύ άλλων, το ΚΛΔ παρέχει: 

 Ευρυζωνική διασύνδεση υπολογιστών του Α.Π.Θ. μεταξύ τους και με το Internet 

 Κρίσιμες ηλεκτρονικές υποδομές για το Ίδρυμα (σύστημα Single Sign-On, υπηρεσία καταλόγου 

Α.Π.Θ., υποδομή Δημοσίου Κλειδιού PKI, φιλοξενία ιστοχώρων, εικονικές υποδομές 

εξυπηρετητών - αποθηκευτικού χώρου) 

 Υποδομές στήριξης κεντρικών υπηρεσιών Α.Π.Θ., όπως νησίδες υπολογιστών, ηλεκτρονική 

γραμματεία (e-university), υπηρεσίες βιβλιοθηκών, αλλά και υπηρεσίες τρίτων, όπως η διανομή 

συγγραμμάτων μέσω του ΕΥΔΟΞΟΣ και η απόκτηση δελτίου ειδικού εισιτηρίου ΠΑΣΟ. 

 Βασικές δικτυακές υπηρεσίες στα μέλη του Α.Π.Θ. με χρήση του Ιδρυματικού Λογαριασμού (e-

mail, ιστοσελίδες, WiFi, ψηφιακά πιστοποιητικά) 

 Καινοτόμες ηλεκτρονικές υπηρεσίες, όπως δωρεάν τηλεφωνία μέσω IP (Voice over IP), 

μετάδοση Video, τηλεδιάσκεψη και τηλεκπαίδευση, τεχνική υποστήριξη και εκπαίδευση στους 

χρήστες διαδικτύου του ΑΠΘ με παροχή βοηθημάτων και εξειδικευμένης τεχνογνωσίας για 

επίλυση προβλημάτων. 

Τα μέλη της κοινότητας του Α.Π.Θ. (προσωπικό και φοιτητές) δικαιούνται να αποκτήσουν 
Ιδρυματικό Λογαριασμό Χρήστη , μέσω του οποίου παρέχονται όλες οι παραπάνω ηλεκτρονικές 
υπηρεσίες. Περισσότερα για τις υπηρεσίες δικτύου που προσφέρει το Κ.Λ.Δ. και αναλυτικές οδηγίες 
για τη χρήση τους θα βρείτε στην ιστοσελίδα http://noc.auth.gr/services 

Η παροχή των παραπάνω υπηρεσιών ακολουθεί τον Κανονισμό Λειτουργίας Δικτύου Δεδομένων 
Α.Π.Θ. Ταυτόχρονα, το Κ.Λ.Δ. είναι ο φορέας που προτείνει, υλοποιεί και παρακολουθεί σε τεχνικό 

http://noc.auth.gr/services/personal/accounts
http://noc.auth.gr/services
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επίπεδο την δικτυακή πολιτική που χαράσσει το Α.Π.Θ. μέσω της Επιτροπής Δικτύων Επικοινωνιών 
& Πληροφορικής, η οποία και το εποπτεύει. 

Κέντρο Υποστήριξης Τεχνολογιών Πληροφορικής (Κ.Υ.Τ.Π.) 

Το Κέντρο Υποστήριξης Τεχνολογιών Πληροφορικής (Κ.Υ.Τ.Π.) Α.Π.Θ. προσφέρει στην 
ακαδημαϊκή κοινότητα του Α.Π.Θ. υποστήριξη σε θέματα πληροφορικής. Οι υπηρεσίες που 
παρέχονται από το Κ.Υ.Τ.Π. είναι επιγραμματικά οι ακόλουθες: 

 Τεχνική υποστήριξη σε θέματα πληροφορικής 

 Διανομή κοινόχρηστου λογισμικού 

 Υποστήριξη Νησίδων & Εργαστηρίων πληροφορικής 

 Διαχείριση και εποπτεία της Κεντρικής Νησίδας Η/Υ Α.Π.Θ. στο κτίριο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης 

 Πρόσβαση σε κεντρικά υπολογιστικά συστήματα 

 Κεντρικό backup Α.Π.Θ. 

 Παρακολούθηση κεντρικών συμβολαίων συντήρησης εξοπλισμού 

 Παρακολούθηση συμβολαίων συντήρησης και παραγωγικής λειτουργίας των Γραμματειών 

(Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Φοιτητολογίου) 

 Απομακρυσμένη διαχείριση υπολογιστικών συστημάτων 

 Δανεισμός εξοπλισμού πληροφορικής 

 Εκπαιδευτικές δράσεις / σεμινάρια 

Επίσης, όσον αφορά υπηρεσίες που σχετίζονται με το eUniversity, το Κ.Υ.Τ.Π. παρέχει: 

 Υποστήριξη υποδομής και υπηρεσιών Ηλεκτρονικού Πανεπιστημίου Α.Π.Θ. (φοιτητική μέριμνα) 

 Εφαρμογή του πλαισίου ασφαλείας υπηρεσιών Ηλεκτρονικού Πανεπιστημίου Α.Π.Θ. στις 

Γραμματείες Α.Π.Θ. 

 Υποστήριξη της Διοίκησης του Α.Π.Θ. σε θέματα Ποιότητας, κεντρικών στατιστικών και 

αναφορών ακαδημαϊκών στοιχείων (ΜΟ.ΔΙ.Π. Α.Π.Θ., ΟΜ.Ε.Α. Τμημάτων, Τμήμα Σπουδών, 

Τμήμα Ευρωπαϊκών Σπουδών, Τμήμα Στατιστικής Τεκμηρίωσης, κλπ.) 

 Τεχνική υποστήριξη και διαχείριση λογαριασμών Διοικητικού Προσωπικού Γραμματειών Α.Π.Θ. 

στο σύστημα ΔΙΑΥΓΕΙΑ 

 Υποστήριξη Γραμματειών Α.Π.Θ. στο σύστημα ΕΥΔΟΞΟΣ για τις δηλώσεις συγγραμμάτων. 

Σημαντικό μέρος των παραπάνω προσωποποιημένων υπηρεσιών παρέχεται μέσω διαδικτύου 
από την ιστοσελίδα www.itc.auth.gr. Εναλλακτικά παρέχεται υποστήριξη μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου στο helpdesk@itc.auth.gr, μέσω τηλεφώνου στο 2310992000, ή επιτόπου Δευτέρα 
έως Παρασκευή στο αναγνωστήριο του κτιρίου Κεντρικής Βιβλιοθήκης Α.Π.Θ. από τις 08:30 μέχρι 
τις 14:30. Οι διοικητικές και οικονομικές υπηρεσίες του Κ.Υ.Τ.Π. στεγάζονται στον 1ο όροφο του 
κτιρίου Βιολογίας. 

1.11. Ευρωπαϊκά Εκπαιδευτικά Προγράμματα 

Στην αρμοδιότητα του Τμήματος Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων υπάγονται: 

 H προώθηση διμερών συμφωνιών του Ιδρύματος στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων (ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ (LLP), ΤΕΜPUS, ERASMUS MUNDUS, JEAN MONNET 

κ.α.) 

 H επιμέλεια της σύνταξης και υλοποίησης συμφωνιών με άλλα πανεπιστήμια και επιχειρήσεις του 

εξωτερικού στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών εκπαιδευτικών προγραμμάτων και η οικονομική τους 

διαχείριση, καθώς και η υποβολή τελικών εκθέσεων στα αρμόδια όργανα (Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

και Εθνική Μονάδα Συντονισμού) 

 Η αλληλογραφία με ευρωπαϊκά πανεπιστήμια για θέματα ιδίως κινητικότητας διδακτικού 

προσωπικού και φοιτητών, καθώς και η αποδοχή και εξυπηρέτηση διδακτικού προσωπικού και 

φοιτητών (εισερχόμενων και εξερχόμενων) 

http://www.itc.auth.gr/
mailto:helpdesk@itc.auth.gr
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 Η ενημέρωση των αρμόδιων υπηρεσιών και των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας σχετικά 

με τα ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά προγράμματα με την επιμέλεια της έκδοσης ενημερωτικών 

εντύπων και αφισών για την προώθησή τους 

 Η διοργάνωση εκδηλώσεων για τους εισερχόμενους και τους εξερχόμενους φοιτητές ERASMUS 

 Η διαχείρηση εστιών για τους εισερχόμενους αλλοδαπούς φοιτητές 

 Η τακτική ενημέρωση του ιστοχώρου του Τμήματος 
Πληροφορίες: τηλ.: +30 2310 995291, +30 2310 995293, +30 2310 995289, +30 2310 991391, +30 
2310 995294, fax: +30 2310 995292, e-mail: eurep-dept@auth.gr, http://www.eurep.auth.gr. 

Προϊσταμένη Αρχή: Διεύθυνση Συντονισμού Ακαδημαϊκών Μονάδων 

 

Το Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας μετέχει ενεργά σε διάφορα Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα, όπως LLP/ERASMUS και TEMPUS. Ειδικότερα στo πλαίσιο του Προγράμματος 

LLP/ERASMUS συνεργάζεται με ευρωπαϊκά πανεπιστήμια στους τομείς της ιταλικής γλώσσας, της 

φιλολογίας, της μετάφρασης, της ιστορίας, της γλωσσολογίας και της ψυχογλωσσολογίας, τόσο για 

την ανταλλαγή φοιτητών όσο και διδασκόντων. Τα τελευταία δέκα χρόνια διακινήθηκαν περίπου 300 

φοιτητές κι αυτό επιβεβαιώνει την επιτυχία της συμμετοχής του Τμήματός μας στο Πρόγραμμα.  

Όλοι οι φοιτητές του Τμήματός μας έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο 

πρόγραμμα, και εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις και επιλεγούν, να φοιτήσουν ένα ή δύο εξάμηνα 

σε συνεργαζόμενο Πανεπιστήμιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Oι φοιτητές που ενδιαφέρονται να πάρουν υποτροφία LLP / ΕRASMUS μπορούν να 

ενημερωθούν σχετικά από την ιστοσελίδα του Τμήματος Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων http://www.eurep.auth.gr 

Ακαδημαϊκός συντονιστής του Τμήματος: αναπληρώτρια καθηγήτρια Ζώζη Ζωγραφίδου, τηλ.: 2310-

99.7598, fax: 2310-99.7598, e-mail: zosi@itl.auth.gr. 

1.12. Πρακτικές πληροφορίες για διακινούμενους φοιτητές 

Ξενώνες αλλοδαπών φοιτητών 

Πληροφορίες: Τμήμα Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων: http://www.eurep.auth.gr. 

1.13. Μαθήματα γλώσσας 

Το Κέντρο Διδασκαλίας Ξένων Γλωσσών (Κ.Δ.Ξ.Γ.) αποτελεί ακαδημαϊκή και εκπαιδευτική 

μονάδα του Α.Π.Θ. που λειτουργεί στο Α.Π.Θ. με τη μορφή αυτή από το 1992. Έργο του είναι η 

προσφορά ξένων γλωσσών (αγγλική, γαλλική, γερμανική και ιταλική) στους φοιτητές του 

πανεπιστημίου. 

Σκοπός του κέντρου είναι ο συντονισμός της διδασκαλίας του μαθήματος της ξένης γλώσσας στα 

τμήματα του Α.Π.Θ. Για την επίτευξη του σκοπού αυτού το Κ.Δ.Ξ.Γ. λαμβάνει γενικές αποφάσεις 

που αφορούν τα προγράμματα διδασκαλίας, τις διδακτικές μεθόδους και την αξιοποίηση των 

ερευνητικών πορισμάτων της οικείας επιστήμης και ειδικότερα της γλωσσολογίας και εφαρμοσμένης 

γλωσσολογίας.  

Στόχος της διδασκαλίας των ξένων γλωσσών είναι η εξοικείωση των διδασκομένων με την 

εκάστοτε ειδική γλώσσα της επιστήμης τους, ώστε να αποκτήσουν τις γλωσσικές δεξιότητες που θα 

τους επιτρέψουν να κατανοούν ξενόγλωσσα κείμενα σχετικά με το γνωστικό αντικείμενο των 

σπουδών τους. Ακόμη, να αποκτήσουν οι φοιτητές τις δεξιότητες εκείνες που θα τους επιτρέψουν να 

ανταποκρίνονται σε γενικότερες και ειδικότερες καταστάσεις επικοινωνίας, όπως παρακολούθηση 

επιστημονικών συνεδρίων και συμμετοχή με ανακοινώσεις.  

Το μάθημα της ξένης γλώσσας αποτελεί προϋπόθεση για τη λήψη του πτυχίου στα περισσότερα 

Τμήματα του Α.Π.Θ. και πιστώνεται με διδακτικές μονάδες. Ακόμη, η γνώση ξένης γλώσσας 

mailto:eurep-dept@auth.gr
http://www.eurep.auth.gr/
http://www.auth.gr/directorate/212
http://www.eurep.auth.gr/
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αποτελεί προϋπόθεση για την εισαγωγή σε μεταπτυχιακούς κύκλους σπουδών και για τη συμμετοχή 

προπτυχιακών φοιτητών σε κοινοτικά προγράμματα ανταλλαγών.  

Το μάθημα της ξένης γλώσσας στα περισσότερα Τμήματα προσφέρεται σε τέσσερα εξάμηνα. Oι 

φοιτητές μπορούν να επιλέξουν μία από τις γλώσσες που προσφέρονται από το Κ.Δ.Ξ.Γ. Η 

διδασκαλία της αγγλικής προϋποθέτει και προαπαιτεί καλή γνώση της γλώσσας εκ μέρους των 

φοιτητών. Η διδασκαλία της γαλλικής, της γερμανικής και της ιταλικής αναπτύσσεται σε επίπεδα 

ξεκινώντας από το επίπεδο των αρχαρίων, αν αυτό κριθεί αναγκαίο από τους διδάσκοντες.  

Στις δραστηριότητες των μελών του Κ.Δ.Ξ.Γ. εντάσσεται και η παραγωγή διδακτικού υλικού, 

όπως επίσης και η έρευνα και η εξέταση ζητημάτων μεθοδολογίας και προβλημάτων διδασκαλίας 

καθώς και η διοργάνωση ημερίδων. Παράλληλα, τα μέλη του Κ.Δ.Ξ.Γ. συμμετέχουν σε 

επιμορφωτικές επισκέψεις σε κοινοτικά Α.Ε.Ι. και συμμετέχουν σε κοινοτικά προγράμματα.  

Πληροφορίες: Κτίριο Διοίκησης Α.Π.Θ., 3ος όροφος, τηλ./fax: 2310-99.5165, e-mail: 

info@lance.auth. gr, http://www.auth.gr/lance. 

1.14. Πρακτική άσκηση φοιτητών του Α.Π.Θ. 

Το Πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση Φοιτητών Α.Π.Θ.» υλοποιείται μέσω του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δία Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 

Οι φοιτητές που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα έχουν τα ακόλουθα οφέλη: 

 Πρώτη επαφή με τον επαγγελματικό χώρο και απόκτηση της απαραίτητης εξωστρέφειας, 

 Γνωριμία με τις τάσεις της αγοράς και τις δεξιότητες που απαιτούνται,  

 Εφαρμογή των γνώσεων που απέκτησαν στο Πανεπιστήμιο σε διάφορες φάσεις της Παραγωγής, 

 Γνωριμία με τα διάφορα αντικείμενα του επαγγελματικού χώρου, ώστε να επιλέξουν αυτό που 

τους προσφέρει τα περισσότερα οφέλη σε επαγγελματικό & προσωπικό επίπεδο.    

Γενικές Πληροφορίες του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης: 

 Το Πρόγραμμα δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές / φοιτήτριες να ασκηθούν για χρονικό 

διάστημα ενός (1) έως τεσσάρων (4) μηνών σε Ιδιωτικούς και Δημόσιους Φορείς Υποδοχής, που 

παρέχουν θέσεις Πρακτικής Άσκησης. 

 Το Πρόγραμμα καλύπτει τόσο την αμοιβή των ασκούμενων φοιτητών / φοιτητριών όσο και την 

ασφαλιστική τους εισφορά μηνιαίως, η οποία αναφέρεται στον κίνδυνο ατυχήματος και αφορά τον 

κλάδο Ασθενείας. 

 Οι φοιτητές / φοιτήτριες των Σχολών / Τμημάτων του Α.Π.Θ., που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, 

μπορούν να πραγματοποιήσουν την Πρακτική τους Άσκηση, τόσο στην πόλη της Θεσσαλονίκης, 

όσο και σε όποια άλλη πόλη της Ελλάδας επιθυμούν. Επισημαίνεται ότι το Πρόγραμμα δεν 

καλύπτει έξοδα διαμονής. 

 Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν προπτυχιακοί φοιτητές & φοιτήτριες από τις 23 Σχολές 

/ Τμήματα του Α.Π.Θ., που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να 

βρίσκονται στα τελευταία εξάμηνα σπουδών και να έχουν αποκτήσει επαρκείς γνώσεις για τα 

αντικείμενα στα οποία θα ασκηθούν. Τα επιπλέον κριτήρια επιλογής των Φοιτητών για 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα καθορίζονται από τις αντίστοιχες Σχολές / Τμήματα. 

Περισσότερες πληροφορίες  

Ιδρυματικά Υπεύθυνος: Αντώνης Κορωναίος, Αν. Καθηγητής Τμήματος Γεωλογίας, τηλ.:2310 

998515, e-mail: koroneos@geo.auth.gr,  

Διεύθυνση: Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, Κτίριο Διοίκησης, 1ος όροφος, Πανεπιστημιούπολη, 

54124 Θεσσαλονίκη,  

Ώρες Εξυπηρέτησης: Δευτέρα–Παρασκευή: 9:00 – 14:00, τηλ.: 2310-99 7136, 2310-99 8810, 

fax: 2310 99-7067, e-mail: praktiki@auth.gr & sgerousi@agro.auth.gr 

1.15. Αθλητικές εγκαταστάσεις 

http://www.dasta.auth.gr/cmsitem.aspx?sid=3&id=95
http://www.dasta.auth.gr/cmsitem.aspx?sid=3&id=95
mailto:koroneos@geo.auth.gr
mailto:praktiki@auth.gr
mailto:sgerousi@agro.auth.gr
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Το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο του Α.Π.Θ. έχει ως αποστολή να εξασφαλίσει ένα ευρή φάσμα 

αθλητικών προγραμμάτων και δραστηριοτήτων για τους φοιτητές/τριες και όλο το προσωπικό του 

Α.Π.Θ. Στόχος όλων των προγραμμάτων είναι η ποιοτική βελτίωση της ζωής των μελών της 

ακαδημαϊκής κοινότητας μέσα απο την άσκηση το παιχνίδι και τη φυσική δραστηριότητα. Για την 

εκπλήρωση των στόχων του, το Π.Γ. λάμβάνοντας υπόψη οτι απευθύνεται σε άτομα με 

διαφορετικές ανάγκες και δυνατότητες, δημιούργησε μια σειρά προγραμμάτων που περιλαμβάνουν 

τους παρακάτω τομείς: 

 Ψυχαγωγικός Αθλητισμός 

 Οργανωμένες Δραστηριότητες- Μαθήματα 

 Εσωτερικά Πρωταθλήματα 

 Τουρνουά και Αθλητικές Ημερίδες 

 Προγράμματα Άθλησης και Προσωπικού 

 Αγωνιστικό Αθλητισμό 

 Εκδρομές- Ημερήσιες αποδράσεις στη φύση 

 Αριστοτέλειος Δρόμος Αντοχής 

 Αθλητικές Ακαδημίες 

 Πρόγραμμα Καλοκαιρινής Απασχόλησης Παιδιών 

Η Επιτροπή Εποπτείας του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου έχει την ευθύνη για τη λειτουργία και 

συντήρηση του Αθλητικού Κέντρου του Α.Π.Θ. 

Πληροφορίες: τηλ.: 2310 99 2672, fax: 2310-99 2671, e-mail: infogymnasium@ad.auth.gr, 

http://gym.web.auth.gr/web/ 

1.16. Εξωσπουδαστικές και ελεύθερες δραστηριότητες 

1.17. Σύλλογος Αποφοίτων του Τμήματος 

Για το Σύλλογο Αποφοίτων του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας παραπέμπουμε στην 

ιστοσελίδα: http://www.inital.gr 

1.18. Ημερομηνίες ακαδημαϊκού έτους 2012-2013 – Χρονοδιάγραμμα έναρξης και λήξης 

εξαμήνων  

Το εκπαιδευτικό έργο κάθε ακαδημαϊκού έτους διαρθρώνεται σε δύο εξάμηνα. Κάθε εξάμηνο 

περιλαμβάνει τουλάχιστον 13 εβδομάδες για διδασκαλία. 

Εξεταστική περίοδος Σεπτεμβρίου 2012: 03/9/2012 έως 28/9/2012 

Έναρξη χειμερινού εξαμήνου: 1 Οκτωβρίου 2012 

Λήξη χειμερινού εξαμήνου: 11 Ιανουαρίου 2013 

Κενή εβδομάδα: 14/1/2013 έως 18/1/2013 

Εξεταστική περίοδος Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2013: 21/1/2013 έως 8/2/2013 

Έναρξη εαρινού εξαμήνου: 11 Φεβρουαρίου 2013 

Λήξη εαρινού εξαμήνου: 24 Μαΐου 2013 

Κενή εβδομάδα: 27/5/2013 έως 31/5/2013 

Εξεταστική περίοδος Ιουνίου 2013: 3/6/2013 έως 21/6/2013 

Δεν γίνονται μαθήματα ούτε εξετάσεις κατά τις παρακάτω ημέρες: 

26 Oκτωβρίου (εορτή του πολιούχου Αγίου Δημητρίου) 

28 Oκτωβρίου (εθνική εορτή) 

17 Νοεμβρίου (επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου) 

Από την παραμονή των Χριστουγέννων έως και την επομένη των Θεοφανίων 

30 Ιανουαρίου (εορτή των Τριών Ιεραρχών) 

Από την Πέμπτη της Τυροφάγου έως και την επομένη της Καθαρής Δευτέρας 

25 Μαρτίου (εθνική εορτή) 

http://www.auth.gr/epitropi/775
mailto:infogymnasium@ad.auth.gr
http://gym.web.auth.gr/web/
http://www.inital.gr/
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Από τη Μεγάλη Δευτέρα ως και την Κυριακή τoυ Θωμά 

1 Μαΐου (πρωτομαγιά) 

Αγίου Πνεύματος (κινητή εορτή) 

Την ημέρα των γενικών φοιτητικών εκλογών 

Την ημέρα των πρυτανικών εκλογών 

 

Τηλεφωνικός κατάλογος 

 
 Τηλέφωνο Fax E-mail 

Πρόεδρoς Τμήματoς 

Φ.Β. Γκικόπουλος 2310-99.7584 2310-99.7599 ghico@itl.auth.gr 

Διδακτικό Πρoσωπικό 

Θ. Βαβούρας 2310-99.7397 2310-99.7599 vavouras@auth.gr 

Α. Βεντούρης 2310-99.7501 2310-99.7599 venturis@itl.auth.gr 

Κ. Eυαγγέλου 2310-99.7592 2310-99.7599 kevangel@itl.auth.gr 

Ζ. Ζωγραφίδoυ 2310-99.7598 2310-99.7598 zosi@itl.auth.gr 

Β.K. Ιβάνοβιτς 2310-99.7442 2310-99.7599 ivanovic@itl.auth.gr 

Π. Κανελλιάδου 2310-99.8859 2310-99.7599 pkanelli@itl.auth.gr 

Ε. Κασάπη 2310-99.7588 2310-99.7588 kassapi@itl.auth.gr 

Λ.Α. Κατώνης 2310-99.8834 2310-99.7599 akatonis@itl.auth.gr 

Ε. Λεονταρίδη 2310-99.7963 2310-99.7599 eleont@itl.auth.gr 

Ε. Mελεζιάδoυ 2310-99.7585 2310-99.7599 evmel@itl.auth.gr 

Σ. Μπίρταχας 2310-99.7661 2310-99.7599 stabis@itl.auth.gr 

K. Mπουμπάρα 2310-99.7761 2310-99.7599 boubara@itl.auth.gr 

K. Παλαιολόγος 2310-99.7227 2310-99.7599 kpaleologos@itl.auth.gr 

Ε. Σιδερίδης 2310-99.7586 2310-99.7599 eursider@itl.auth.gr 

Σ. Σταυρακάκη 2310-99.7452 2310-99.7599 svoula@itl.auth.gr 

A. Τσoπάνoγλoυ 2310-99.7593 2310-99.7377 tsop@itl.auth.gr 

Γ. Υψηλάντης 2310-99.7383 2310-99.7599 ypsi@itl.auth.gr 

Α. Χριστοδούλου 2310-99.7509 2310-99.7599 nata@itl.auth.gr 

G. Crocco 2310-99.7590 2310-99.7599 crocco@itl.auth.gr 

C. Del Rio 2310-99.7382 2310-99.7599 cdelrio@itl.auth.gr 

R. Gulisano 2310-99.7382 2310-99.7599 roria@itl.auth.gr 

G. Macri 2310-99.7596 2310-99.7599 macri@itl.auth.gr 

A. Magnelli 2310-99.7587 2310-99.7599 magnelli@itl.auth.gr 

Γραμματεία 

Β. Σαροπούλου 2310-99.5243 2310-99.5242 sar@itl.auth.gr 

Κ. Ψωφάκη 2310-99.5238 2310-99.5242 info@itl.auth.gr 

Μ. Κούφτα 2310-99.5239 2310-99.5242 

Βιβλιoθήκη 

Μ. Δούνδη 2310-99.7599 2310-99.7599 mdoundi@itl.auth.gr 

Ε. Χιώτου 2310-99.7595 2310-99 7599 echiotou@lib.auth.gr 

Χρήσιμα τηλέφωνα 

mailto:vavouras@auth.gr
mailto:boubara@itl.auth.gr
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Θυρωρείο Κτιρίου Διοίκησης 2310-99.6928, -29 

Θυρωρείο Νέου Κτιρίου Φ.Λ.Σ. 2310-99.7299 

Θυρωρείο Παλαιού Κτιρίου Φ.Λ.Σ. 2310-99.7089 

Θυρωρείο Νέας Πτέρυγας Φ.Λ.Σ. 2310-99.7039 

Κυλικείο  2310-99.7209 

 

Συντομογραφίες 

 
Α.Ε.Ι. = Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα 

Α.Π.Θ. = Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

Γ.Δ. = Γραφείο Διασύνδεσης Σπουδών και Σταδιοδρομίας 

Γ.Σ. = Γενική Συνέλευση 

Γ.Σ.Ε.Σ. = Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης 

Δ.Ε.Π. = Διδακτικό και Ερευνητικό Προσωπικό 

Δ.Μ. = Διδακτική Μονάδα 

Δ.Π.Μ.Σ. = Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Δ.Σ. = Διοικητικό Συμβούλιο 

E.C.T.S. = Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς Ακαδημαϊκών Μονάδων 

Ε.Ε.ΔI.Π. = Ειδικό και Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό 

Ε.Ε.Π. = Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό 

Ε.Κ.Π.Υ. = Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας 

Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ. = Επιχειρησιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης και Αρχικής Επαγγελματικής 

Κατάρτισης 

Ε.Π.Μ. = Ευρωπαϊκή Πιστωτική Μονάδα 

Ε.Τ.Ε.Π. = Ειδικό, Τεχνικό και Εργαστηριακό Προσωπικό 

Ι.Κ.Υ. = Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών 

Κ.Β. = Κεντρική Βιβλιοθήκη 

K.Δ.Ξ.Γ. = Κέντρο Διδασκαλίας Ξένων Γλωσσών 

Κ.Υ.Τ.Π. = Κέντρο Υποστήριξης Τεχνολογιών Πληροφορικής 

ΚΕ.ΣΥ.Ψ.Υ. = Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης 

Μ.Δ.Ε. = Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης 

ΜΟ.ΔΙ.Π. = Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας 

N.Π.Δ.Δ. = Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου 

N.Π.Ι.Δ. = Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου 

ΟΜ.Ε.Α. = Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης 

Τ.Ε.Φ.Α.Α. = Τμήμα Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 

Υ.Α. = Υπουργική Απόφαση 

Φ.Ε.Α.Π.Θ. = Φοιτητική Ένωση Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

Φ.Ε.Κ. = Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως 
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Φ.Λ.Σ. = Φιλοσοφική Σχολή 

Ω/E = Ώρες την εβδομάδα 


